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înscriindu-se ca un moment deosebit in evolufia relațiilor 

de prietenie și colaborare romăno-spaniole, ca o contribuție 

de seama la dezvoltarea legăturilor dintre cele două fdri 
și popoare, ieri s-a încheiat

VIZITA DE STAI A REGELUI SPANIEI, 
JUAN CARIOS I, ÎMPREUNA CU REGINA SOFIA

Miercuri s-a încheiat vizita 
de stat întreprinsă în țara 
noastră, la invitația președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu, și a to
varășei Elena Ceaușescu, de că
tre regele Spaniei, Juan 
Carlos I, împreună cu regina 
Sofia.

Noul dialog la nivel înalt ro-

măno-spaniol se inscrie, prin 
rezultatele sale rodnice, ca un 
moment deosebit in evoluția re
lațiilor de prietenie și colabo
rare dintre țările și popoarele 
noastre, ca o contribuție de 
seamă la amplificarea legături
lor bilaterale. în folosul cauzei 
păcii, securității, cooperării 
înțelegerii internaționale.

Ceremonia plecării a avut loc 
pe aeroportul Otopeni. Pe fron
tispiciul aerogării se aflau por
tretele președintelui Nicolae 
Ceaușescu și regelui Juan 
Carlos I, încadrate de drapelele 
de stat ale României și Spa
niei. Pe mari pancarte erau în
scrise 
niolă

în limbile română și spa- 
urările „Să se dezvolte

continuu relațiile de prietenie 
și colaborare pe multiple pla
nuri dintre Republica Socialistă 
România și Spania, in folosul 
celor două popoare, al înțelege
rii și păcii in Europa și in 
lume !". „Trăiască lupta unită 
a popoarelor pentru pace, inde
pendență și colaborare interna
țională !"

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și regele Juan Carlos I, tova
rășa Elena Ceaușescu și regina 
Sofia au sosit împreună la 
aeroport.

O gardă militară aflată pe 
aeroport a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale Spaniei șî României, in 
timp ce în semn de salut au 
fost trase 21 salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și regele Juan Carlos I au tre
cut în revistă garda de onoare, 

în continuarea ceremoniei, 
suveranul Spaniei și-a luat ră
mas bun de le membri ai Con
siliului de Stat și ai guvernu
lui, de la celelalte persoane ofi
ciale române aflate pe aeroport.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și-a luat un călduros rămas bun 
de la regele Juan Carlos I. 
Cei doi șefi de stat și-au strîns 
cu prietenie miinile.

Tovarășa Elena Ceaușescu și 
regina Sofia și-au luat rămas 
bun cu căldură și cordialitate.

Au fost salutate, de aseme
nea, oficialitățile spaniole care 
l-au însoțit pe suveranul Spa
niei in vizita in țara noastră.

Un grup de copii a oferit 
buchete de flori.

Erau de față ambasadorul 
României la Madrid și ambasa
dorul Spaniei la București, A 
fost prezent, de asemenea, am
basadorul R.S.F. Iugoslavia la 
București.

La ora 11,00 aeronava cu 
care călătoresc înalții oaspeți 
spanioli a decolat.

A munci și a învăța, a lupta pentru cauza 
socialismului și fericirea poporului — înalte
îndatoriri

Ne aflăm la puțină vreme 
de la încheierea lucrărilor 
Forumului național al tinere
tului. Ecourile îndemnurilor 
și chemărilor adresate de 
secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, celor mai tineri 
comuniști, celor mai tineri 
fii ai patriei, vibrează încă 
profund în conștiința si su
fletul lor, inflăcărîndu-i, mo- 
bilizîndu-le toate resursele 
creatoare, confirmîndu-le în
că o dată deplina încredere 
pe care partidul, conducăto
rul iubit și stimat al poporu
lui le-o arată, potențindu-le 
sentimentul înaltei responsa
bilități față de destinele so

ale tinerei generații
cietății noastre socialiste, 
față de propriul lor viitor

în ampla desfășurare de 
forte și energii prin care po
porul, strins unit în iurul 
partidului, al secretarului său 
general, dă întreaga măsură 
voinței sale ferme de a tra
duce în viată istoricele ho- 
tărîri ale Congresului al 
XIII-lea al partidului, tine
retul se înscrie ca un masiv 
și puternic eșalon al muncii 
pentru țară, al progresului 
multilateral al societății 
româneșit. în lumina grandi
oaselor programe de dezvol
tare economico-socială menite 
să propulseze România socia
listă spre noi culmi de bună
stare și civilizație. Tot ceea ce

s-a durat în această tară în 
anii construcției socialismului 
și. mai cu seamă, in perioada 
de mărețe realizări și împli
niri inaugurată în istoria 
contemporană a patriei de 
Congresul al IX-lea al parti
dului, încorporează organic 
munca tineretului. dăruirea 
sa revoluționară. Tînăra ge
nerație. prin faptele sale, 
prin ardoarea romantismu
lui revoluționar ce o animă, 
s-a dovedit la înălțimea mi
siunii încredințate de partid, 
de secretarul său general, 
afirmindu-se ca o uriașă si 
dinamică forță socială, viito
rul însuși al națiunii noastre 
socialiste.

Congresul al XII-lea al

a patriei
Uniunii Tineretului Comunist 
ce a întrunit în aceste zile 
de mai. într-un forum cu 
adevărat democratic, pe toți 
cei chemați să-și spună cu- 
vintul asupra muncii pe care 
au depus-o de la precedentul 
Congres, reprezentanții, aleșii 
tuturor tinerilor patriei, a 
constituit nu numai un ’n- 
dreptățit moment de bilanț 
revoluționar și analiză atot
cuprinzătoare a activității 
politico-organizatorice si edu
cative desfășurate de organi
zația noastră de tineret ci si 
un fericit prilej de manifes-
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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT
Miercuri, 22 mai a.c., a avut 

loc ședința Consiliului de Stat, 
prezidată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România.

La lucrările ședinței au parti
cipat, ca invitați, viceprim-mi- 
niștr! ai guvernului, miniștri, 
alți conducători de organe cen
trale, președinți ai unor comisii 
permanents ale Marii Adunări 
Naționale.

Consiliul de Stat a examinat 
Protocolul, Încheiat la Varșovia 
la 26 aprilie 1985, cu privire la 
prelungirea duratei de valab;- 
litate a Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală, 
semnat la Varșovia la 14 mal 
1955.

în legătură cu acest punct da 
pe ordinea de zi au luat cuvîn- 
tul tovarășii Manea Mănescu, 
vicepreședinte a) Consiliului de 
Stat, Constantin Olteanu, mi
nistru) apărării naționale, 
Gheorghe Răduiescu, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, Maria Ghițulică, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, Doina Vasilescu, Gheorghe 
Dinu, membri ai Consiliului da 
Stat, și Constantin Arseni, mem
bru al Consiliului de Stat, pre
ședintele Comitetului Central 
al Organizației Democrației și 
Unității Socialiste, care au dat 
o Înaltă apreciere contribuției 
active, de mare însemnătate a 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la pregătirea 
și buna desfășurare a lntllnirli 
la nivel fnalt de la Varșovia, 
modului strălucit In care a pre
zentat poziția României In pro
blemele discutate. Vorbitorii au 
relevat însemnătatea deosebită 
a propunerilor constructive, rea
liste formulate în cadrul intîlni- 
rii de către președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, eu privire la căile 
și mijloacele întăririi colaboră
rii și conlucrării între țările so
cialiste, pentru reducerea încor
dării internaționale, pentru pro
movarea fermă a politicii de 
destindere, pace și securitate, 
pentru apărarea dreptului su
prem al popoarelor, al oameni
lor la „viață. la existență liberă 
și demnă. Ei au subliniat că 
semnarea de către președintele 
Republicii Socialiste România 
a Protocolului cu privire la 
prelungirea duratei de valabili
tate a Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală, 
semnat la Varșovia la 14 mai 
1955, constituie o necesitate im
pusă dp evoluția situației inter
naționale. de menținerea peri
colului de război, este în depli
nă concordanță cu hotărîrile

■Congresului al XIII-lea aț Par
tidului Comunist Român, cores
punde intru totul intereselor po
porului român, cauzei generale 
a socialismului și păcii, destin
derii, securității și colaborării 
In Europa și in întreaga lume.

Cu acest prilej, a fost relie
fată poziția constantă a țării 
noastre, a președintelui Româ
niei. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a acționa, in con
tinuare, alături de celelalte țări 
socialiste, pentru o politică de 
destindere, încredere și securi
tate în viața internațională, 
pentru depășirea divizării lumii 
în blocuri militare opuse, pen
tru o Europă unită, a păcii și 
colaborării. fără rachete, fără 
nici un fel de arme nucleare.

Vorbitorii au arătat că, in 
spiritul orientărilor și indicați
ilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, România este ferm 
hotărită să acționeze cu toată 
consecvența și în viitor pentru 
a-și spori contribuția la lupta 
pentru dezarmare și pace, pen
tru lichidarea pericolului unui 
nou război mondial, pentru o 
largă colaborare internațională 
— bazată pe principiile egalită
ții în drepturi, independenței și 
suveranității naționale, neames
tecului in treburile interne și 
respectului reciproc — pentru 
eliminarea forței și amenință
rii cu forța in relațiile dintre 
state, pentru reglementarea tu
turor problemelor litigioase prin 
mijloace pașnice, pe calea tra
tativelor.

Și cu acest prilej. Consiliul 
de Stat a adus un inalt omagiu 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru activitatea neobosită pe 
care o desfășoară în fruntea 
partidului și statului spre binele 
și prosperitatea poporului ro
mân. pentru inițiativele si ac
țiunile sale de largă recunoaș
tere internațională consacrate 
destinderii și colaborării intre 
popoare. înfăptuirii dezarmării 
și în primul rînd a dezarmării 
nucleare, triumfului păcii și în
țelegerii între toate națiunile 
lumii.

în încheierea dezbaterilor cu 
privire la ratificarea Protoco
lului încheiat la Varșovia la 
26 aprilie 1985 a luat cuvîntu) 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Consiliul de Stat a ratifi
cat. în unanimitate. Protocolul 
încheiat la Varșovia la 26 
aprilie 1985, cu privire la pre
lungirea duratei de valabili
tate a Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutua
lă. semnat la Varșovia la 14 
mai 1955.

Protocolul a fost avizat. In

prealabil, de Comisia pentru 
politica externă și cooperarea 
economică internațională. Co
misia pentru probleme de 
apărare și Comisia constituțio
nală și juridică ale Marii 
Adunări Naționale, precum și 
de către Consiliul Legislativ.

La propunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, Consiliul 
de Stat a hotărit ca, odată cu 
depunerea instrumentelor de 
ratificare a Protocolului să 
adreseze consiliilor de stat, 
prezidiilor și consiliilor prezi
dențiale, guvernelor statelor 
socialiste participante la Tra
tatul' de la Varșovia mesaje 
care să exprime poziția Româ
niei, chemarea sa de a se 
face totul pentru a se ajunge 
într-un timp cit mai scurt la 
desființarea concomitentă a 
blocurilor militare — atit a 
N.A.T.O. cit și a Tratatului de 
la Varșovia — pentru întări
rea colaborării lor în desfășu
rarea cu succes a construcției 
socialiste, precum și în lupta 
pentru dezarmare, pentru des
tindere și pace în lume.

în continuare, Consiliul de 
Stat a dezbătut și ratificat : 
Acordul general de cooperare 
economică, științifică și tehnică 
între Republica Socialistă Româ
nia și Jamahiria Arabă Libiana 
Populară Socialistă, semnat la 
Tripoli la 6 martie 1985 ; Con
venția dintre Guvernul Republi
cii Socialiste România și Guver
nul Republicii Democratice 
Socialiste Sri Lanka pentru evi
tarea dublei impuneri și preve
nirea evaziunii fiscale cu privi
re la impozitele pe venit și pe 
avere, semnată la București la 
19 octombrie 1984. Totodată, 
Consiliul de Stat a hotărît : 
aderarea Republicii Socialiste 
România la Acordul european 
asupra marilor drumuri de cir
culație internațională, încheiat 
la Geneva la 15 noiembrie 1975 ; 
acceptarea unui amendament la 
articolul VI din Statutul Agen
ției Internaționale pentru Ener
gia Atomică.

Consiliul de Stat a constatat 
că acordurile și convențiile 
supuse ratificării exprimă poli
tica țării noastre de colaborare 
și cooperare activă pe plan in
ternațional cu alte state, că a- 
ceste documente creează cadrul 
juridic necesar de acțiune în 
domeniile la care se referă.

Decrete,le de ratificare a 
acordurilor și convențiilor men
ționate au fost, in prealabil, 
examinate și avizate favorabil 
de comisiile permanente ale 
Marii Adunări Naționale, po
trivit competentei acestora, pre
cum și de către Consiliul Le
gislativ.

In continuarea ordinii de zl, 
Consiliul de Stat a discutat și a- 
probat Raportul privind aducerea 
la îndeplinire a hotăririi Consi
liului de Stat cu privire la dezba
terea in consiliile de conducere 
ale ministerelor și celorlalte or
gane centrale a analizelor efec
tuate de comisiile permanente 
ale Marii Adunări Naționale în 
legătură cu modul in care se 
înfăptuiește politica partidului 
și se asigură aplicarea legii in 
diferite domenii de activitate.

în cadrul ședinței, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, a 
cerut ministerelor, celorlalte or
gane centrale, unităților .din 
subordinea acestora să acționeze 
cu toată fermitatea pentru reali
zarea in bune condițiuni a tu
turor prevederilor planului și a 
programelor de dezvoltare eco
nomică și socială a țării, pentru 
aplicarea întocmai și respec
tarea riguroasă a hotăririlor de 
partid și a legilor țării. îndepli
nirea sarcinilor stabilite în ve
derea lichidării lipsurilor și în
lăturării neajunsurilor constata
te cu prilejul analizelor efec
tuate de comisiile permanente 
ale Marii Adunări Naționale, 
pentru introducerea unui înalt 
spirit de răspundere, de ordine 
și disciplină în toate domeniile 
de activitate.

Consiliul de Stat a examinat 
și aprobat, de asemenea, Darea 
de seamă privind activitatea 
desfășurată de Tribunalul Su
prem și Raportul privind activi
tatea desfășurată de organele 
Procuraturii Republicii Socialis
te România.

în continuare, Consiliul de 
Stat a discutat și aprobat Ra
portul Comisiei pentru analiza 
activității de soluționare a pro
punerilor. sesizărilor, reclamați- 
ilor și cererilor oamenilor mun
cii adresate Consiliului de Stat, 
precum și Raportul privind acti
vitatea de rezolvare a propune
rilor, sesizărilor, reclamatiilor si 
cererilor oamenilor muncii 
adresate Consiliului de Miniștri 
și celorlalte organe centrale ale 
administrației de stat.

în cadrul ședinței a fost 
dezbătut și aprobat. Programul 
privind analizele ce vor fi efec
tuate în anul 1985. din însărci
narea Consiliului de Stat, de-co
misiile permanente ale Marii 
Adunări Naționale, referitor la 
modul în care organele de stat 
înfăptuiesc politica partidului și 
asigură aplicarea legilor statului 
în diferite domenii de activitate.

Consiliul de Stat a soluționat, 
de asemenea, unele probleme 
ale activității curente.

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Consiliul de Stat este chemat să .ra
tifice Protocolul privind prelungirea, pe 
încă 20 de ani, a Tratatului de la Var
șovia.

Ratificarea acestui protocol are o im
portanță deosebită și reprezintă un act 
de mare însemnătate in politica internă 
și internațională, corespunzînd pe deplin 
hotăririlor Congresului al XIII-lea al 
partidului, voinței generale a poporului 
nostru de a întări colaborarea și priete
nia cu țările socialiste din cadrul Tra
tatului de la Varșovia, cu toate statele 
socialiste în general.

După cum este cunoscut, am avut în 
vedere și am propus inițial ca Tratatul 
să fie prelungit pe o perioadă mai 
scurtă. Am adoptat această poziție por
nind de la faptul că trebuie să dăm o 
perspectivă nouă popoarelor, luptei pen
tru desființarea blocurilor militare și 
pentru pace. Am avut chiar în vedere să 
lăsăm ca și generația mai tinără să 
poată să adopte hotărîri care vor co
respunde mai bine etapei următoare de 
dezvoltare.

Pînă la urmă am ajuns la un acord cu 
celelalte state din Pactul de la Varșovia, 
să semnăm prelungirea pe încă 20 de 
ani. Am făcut aceasta din dorința de a 
ne aduce contribuția la întărirea cola
borării și prieteniei cu țările socialiste 
din acest Tratat.

în același timp, trebuie să subliniez și 
în cadrul ședinței Consiliului de Stat 
că această prelungire a apărut necesară 
ca urmare a situației Încordate din Eu
ropa și din întreaga lume, a faptului că 
se menține pericolul de război, inclusiv 
al unui nou război mondial și, totodătă, 
continuă să existe tratatul țărilor occi
dentale și Statelor Unite ale Americii — 
N.A.T.O.

Considerăm deci că în actualele con
diții această prelungire este necesară. 
Aș dori însă să menționez și în ședința 
Consiliului de Stat, — și să punem ca o 
sarcină în fața organelor noastre care își 
desfășoară activitatea în domeniul poli
ticii internaționale — că trebuie să Con
siderăm această prelungire nu neapărat 
pentru o durată de 20 de ani, ci va tre
bui să acționăm în așa fel încît să se 
creeze condițiile renunțării concomi
tente la cele două blocuri militare —

N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — și, 
astfel, să reducem, de fapt, durata aces
tui Tratat. Considerăm aceasta nu nu
mai ca o afirmație generică, ci ca o po
ziție care corespunde desfășurării eveni
mentelor internaționale, ca o cerință a 
eliminării din viața omenirii a războa
ielor, a blocurilor militare, a politicii de 
forță sau de amenințare cu forța.

Trebuie să avem permanent în vedere 
că asigurarea apărării independenței 
statelor din Tratatul de la Varșovia, deci 
și a României, se poate realiza în cele 
mai bune condiții nu prin noi cheltuieli 
și prin noi și noi armamente, ci, dimpo
trivă, printr-o politică internațională de 
pace, de dezarmare, în primul rînd de 
dezarmare nucleară, de oprire a cursei 
înarmărilor și, în al doilea rînd, prin
tr-o politică internă justă, de dezvol
tare economico-socială, de realizare a 
programelor țărilor noastre — și, deci, 
și a Programului partidului nostru de 
făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de creare a condițiilor tre
cerii spre comunism — de ridicare a bu
năstării materiale și spirituale a po
poarelor.

Trebuie să fim pe deplin conștienți, 
întotdeauna, că adevărata întărire a ca
pacității de apărare și a forței țărilor so
cialiste constă, în primul rînd, în dez
voltarea economico-socială, în construc
ția cu succes a socialismului — și, legat 
de aceasta, în înfăptuirea a tot ceea ce 
cuprinde programul nostru de dezvol
tare, inclusiv perfecționarea conducerii 
activității economico-sociale, dezvol
tarea democrației muncitorești-revolu- 
ționare, participarea activă a poporului 
la conducerea tuturor sectoarelor de ac
tivitate. Forța socialismului constă nu 
atit într-un număr mai mare de arma
mente, inclusiv de rachete nucleare ; 
dimpotrivă, forța socialismului constă în 
dezvoltarea superioară a forțelor de 
producție, â construcției socialiste, a de
mocrației socialiste. Prin aceasta vom 
demonstra superioritatea socialismului, 
vom asigura afirmarea forței socialis
mului în întreaga lume !

în acest spirit, aș dori ca, ratificînd 
Protocolul de prelungire a Tratatului de 
la Varșovia, să împuternicim Guvernul 
Republicii Socialiste România și să-i ce
rem să acționeze ferm pentru a înfăptui 
neabătut hotărîrile Congresului al XIII-

lea al partidului, a programului de dez
voltare economico-socială, să intensifice 
activitatea de colaborare Cu țările socia
liste din C.A.E.R., — care, în parte, sînt 
și membre ale Tratatului de la Varșo
via — în vederea dezvoltării economico- 
sociale și perfecționării conlucrării în 
toate domeniile economice ; să intensifi
căm, de asemenea, activitatea de cola
borare cu celelalte state ale lumii, cu ță
rile în curs de dezvoltare, țările neali
niate, precum și cu țările capitaliste dez
voltate, pe baza principiilor coexistenței 
pașnice. Să punem ferm la baza rela
țiilor noastre internaționale principiile 
egalității în drepturi, respectului inde
pendenței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile interne și 
avantajului reciproc.

Să acționăm în așa tel încît să se 
ajungă la acorduri corespunzătoare la 
negocierile de la Geneva dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite ale Americii. 
Totodată, să intensificăm conlucrarea cu 
celelalte state din Europa și din lume 
pentru a contribui la succesul acestor 
negocieri, la eliminarea rachetelor nu
cleare și a tuturor armelor nucleare de 
pe continentul european și din întreaga 
lume, la împiedicarea militarizării Cos
mosului.

Viitorul tuturor popoarelor, deci și al 
poporului nostru, este legat de politica de 
pace, de dezvoltare economico-socială !

Ratificînd Tratatul, consider că tre
buie să afirmăm voința noastră de a in
tensifica lupta pentru pace, pentru dez
voltarea construcției socialiste, pentru 
conlucrarea strînsă cu țările socialiste, 
cu toate statele lumii. Să fim ferm con
vinși că există posibilitatea reală să îm
piedicăm războiul, să facem ca tratatele 
militare să aibă o durată cît mai scurtă ! 
Am dori ca să nu ne apuce 20 de ani cu 
acest Tratat, ci, dimpotrivă, să putem 
să-l înlăturăm — concomitent cu înlă
turarea și a N.A.T.O. — într-un timp cît 
mai scurt. Cu cît vom face acest lucru 
mai repede, cu atît vom servi interesele 
poporului nostru, ale țărilor socialiste, 
interesele tuturor popoarelor, ale păcii și 
colaborării internaționale.

Propun să ratificăm, în unanimitate, 
Protocolul privind prelungirea Tratatu
lui de la Varșovia. (Aplauze puternice).

Campania agricolă — 

exigențe și priorități 
in desfășurarea 

lucrărilor de sezon 

li de zi, 
la întreținerea3

și irigarea ritmică 
a culturilor

In pagina a lll-a RELATĂRILE 
NOASTRE DIN JUDEȚELE GA

LAȚI, MUREȘ, SATU MARE
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ANGAJARE FERMĂ, RESPONSABILĂ, LN INE API DIRE A 
ORiENFArilor si lnoicafiilor secretarului general 

AL PARTIBULUI, IIIIARASIL NICOLAE CEAUSESCU

UN PORTRET Al ARTEI 
TINERE DIN GORJ

Amplă și deplină angajare in rindurile tineretului nostru re
voluționar. Strins unită in jurul partidului, tinăra generație i»i 
reafirmă, prin noi și noi succese in muncă, prin expresii grăi
toare ale devotamentului său nețărmurit tată de patrie și part'd, 
adeziunea deplină la idealurile epocii pe care o trăim, răspun- 
zind prin lapte, cu responsabilitate și exigentă comunistă. în
demnurilor înflăcărate ale secretarului general al partidului, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, adresate cu prilejul Forumului 
tinerei generații — de a învăța, munci, învăța, munci și iar în
văța. Convingeri și atitudini înaintate, răspunderi și responsabi
lități politice in fata prezentului și viitorului, cristalizare și 
afirmate plenar in vastul orizont al conștiinței și creației tinere, 
prin fapte de muncă și viată, poartă, in miezul lor fierbinte, 
insemneie unei depline și conștiente angajări comuniste, revo
luționare.

Pînă nu demult, limitele de 
referință ale afirmării in plan 
economic a zonei de cimpie 
călărășene erau impuse, la 
modul strict și precis, de ca
racterul exclusiv agrar al a- 
cestei margini de țară. Faptul 
este bine cunoscut pentru că 
evoluția — in numai patru ani 
de existență pe harta adminis
trativă a județului Călărași — 
susține, concret, material, 
adevărul unui miracol — al 
unui miracol economic cu atit 
mai spectaculos prin lipsa sa 
ds singularitate printre multe 
alte județe ale țării : numai 
patru ani care se exprimă, 
sintetic. în realizarea unei 
producții industriale de peste 
8,5 miliarde lei. a unei pro
ducții agricole de 6.4 miliarde 
lei. a unei valori a fondurilor 
fixe de 34 miliarde lei și prin 
alți indicatori economici în 
măsură să contureze sugestiv 
dimensiunile acestei dezvoltări.

— Sint cifre care exprimă și 
efortul tinerilor, al celor 46 000 
de membri ai organizației re
voluționare care alături de 
toți oamenii muncii din jude
țul nostru au contribuit cu 
forțe proprii ia realizarea si 
depășirea indicatorilor prevă- 
zuți de planurile noastre de 
dezvoltare — precizează tova
rășa Dorina Iordache. prim 
secretar al Comitetului jude

REPORTAJUL NOSTRU
„23 August este o stradă ca 

multe altele in Tulcea, sau in 
diferite orașe ale tării. Blocuri 
noi, moderne au înlocuit ve
chile clădiri, schimbind total 
înfățișarea locurilor. De altfel, 
orașul de la porțile Deltei face 
parte din categoria acelora pe 
care, revăzindu-le la o distantă 
de 10—15 ani. iți vine greu să 
le recunoști din prima clipă.

Pe această stradă, unde se ri
dică in momentul de fată cel 
mai nou ansamblu de locuințe 
al orașului, flutură in fiecare 
zi drapelul tricolor la intrarea 
in șantierul unui nou bloc. Este 
unul din reperele Șantierului 
județean de muncă patriotică 
pentru construcții de locuințe. 
Obiectivul său pentru 1985 
blocul cu patru etaje, două 
scări și 38 de apartamente de
numit D-9. Am aflat că la ri
dicarea sa lucrează numai ute- 
ciști din întreprinderile tul
cene, care urmează să pri
mească apoi locuințe chiar in 
blocul construit de ei. Durata 
șantierului — circa un an. Au
tor al inițiativei și organizator 
al acțiunii — Comitetul jude
țean al U.T.C. Scopul — a con
tribui prin munca uteciștilor la 
dezvoltarea fondului locativ al 
orașului și, in același timp, a 
sprijini un număr cit mai mare 
de tineri să obțină locuințe noi.

Rezultatele inițiativei — 
foarte bune. Cel mai semnifi
cativ argument este acela că 
ideea participării efective a u- 

țean Călărași al U.T.C. Trans
punerea in practică a amplelor 
obiective care prefigurează 
perspectivele acestei zone an
gajează zeci de mii de tineri. 
Documentele Congresului al 
XlII-lea al P.C.R. și hotărfrile 
Forumului tinerei generații 
constituie însuflețitoare pro
grame de acțiune pentru în
tregul activ al organizației 
noastre. Trecind imediat la 
transpunerea în faptă a indi
cațiilor cuprinse în Cuvintarea 
secretarului general al parti
dului , tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, fiecare tînăr, fie
care colectiv, fiecare organiza
ție s-au angajat cu hotărîre 
să facă totul pentru ridicarea 
pe un plan superior a rezulta
telor de pînă acum.

Consemnăm modul concret în 
care se manifestă această una
nimă angajare în mijlocul 
prestigiosului colectiv al Plat
formei siderurgice. O organi
zație de dimensiuni impresio
nante —- 5 000 de tineri — din 
care alegem un colectiv re
prezentativ : Secția tineretului 
de la Combinatul siderurgic. 
230 de tineri strungari, frezori, 
matrițeri, a căror medie de 
vîrstă nu depășește 21 de ani. 
Si totuși, deși foarte tineri, 
uteciștii de aici constituie, 
cum ținea să precizeze Valeri- 
că Cimpean. secretarul comi

teciștilor la realizarea unor a- 
semenea construcții are la Tul
cea o vechime de șapte ani. O 
inițiativă care nu imbătrinește, 
care dă roade an de an,care se 
consolidează in timp nu poate 
fi, deci, altfel decît viabilă. Tot 
șapte sint blocurile înălțate, cu 
entuziasm specific virstei lor, 
de tinerii de aici. Numărul to
tal al apartamentelor — 382.
Seria a fost inaugurată de blo
cul C-9.

Dar să vedem cine sint con
structorii. In acest an brigada 

BUCURIA DE A CONSTRUI
este formată din 32 de tineri 
muncitori de la diferite uni
tăți economice. Sint construc
tori de nave, operatori chi- 
miști, lăcătuși, electromecanici, 
strungari. Nici măcar unul din
tre ei nu a avut pină acum o 
legătură cit de mică cu activi
tatea din construcții. Dar se 
poate înălța un bloc după toate 
rigorile tehnicii actuale fără 
constructori calificați ? Poate 
entuziasmul să țină loc, de ex
periență ?

Ne-a demonstrat că se poate 
și cum se poate chiar coman
dantul șantierului județean, 
Dumitru Robitu. Precizează că, 
in fond, doar aparent este vor- 

tetului Organizației U.T.C. a 
Platformei, „un adevărat pilon 
al tinerei siderurgii câlărășe- 
ne“. Angajamentul lor. în 
ștrinsă concordanță cu propor
țiile producției combinatului — 
714 139 000 lei valoarea anuală 
a producției marfă ’ — cuprin
de elemente sugestive pe care 
ni le prezintă hnărul secretar 
al organizației, Petre Stoian :

— Desigur, pe primul plan 
situăm în continuare reali
zarea exemplară a sarcinilor 
de producție și depășirea 
acestora. Alături dă acest 
obiectiv, Ia 10c de cinste să 
află, in planurile noastre ime
diate de acțiune, preocupările 
pentru economisirea materiilor 
prime și a materialelor, păntru 
creșterea randamentului și 
productivității muncii, pentru 
întărirea disciplinei tehnologi
ce și a celei de producție, pen
tru ridicarea continuă a Com
petenței profesionale. Tinerii 
din Organizația noastră și-au 
propus, printre altele, să spo
rească durata de funcționare a 
mașinilor cu 10 la sută. Să 
creeze și să monteze limita- 
toare de mers în gol la toate 
utilajele electrice, iar cursan- 
ții politehnicii muncitorești — 
mijloc eficient de sporire a 
priceperii și măiestriei profe
sionale — vor frecventa aceasta 
formă în număr sporit cu 50 
Ia Sută față de anul precedent.

Un angajament, cOncret. 
realist, desprins direct din in
dicațiile și orientările cuprinse 
în documentele Congresului al 
XII-lea al U.T.C., prezintă și 
tînăra organizație a întreprin
derii de confecții. Stela Ilie. 
delegată a acestei organizații 
ne împărtășește cîteva dintre 
reperele unui angajament dă 
onoare al întreprinderii :

— Cei peste 1 000 de tineri 
care alcătuiesc organizația 
noastră și-au propus să reali
zeze sarcinile de producție în

ba de a lucra cu muncitori ne
calificați. Tinerii de pe șantier 
au o bună pregătire in mese
riile lor, suficientă cultură teh
nică, știu să „citească" un plan 
sau o schiță de detaliu. Pe a- 
căastă bază s-au așezat cunoș
tințele noi, specifice construc
țiilor. A fost un fel de cuts in- 
Ainsiv de calificare. Deprinde
rile, indemînarea s-au acumu
lat in timp, transformindu-l in 
constructori foarte buni. Iar e- 
lanul nu este in acest caz un 
înlocuitor ai competenței, ci e- 
lementul care generează simțul 
responsabilității, seriozitatea si 
maturitatea în gindire fită de 
care nu se pot ridica construcții 
trainice.

Ascultindu-l, dar mai ales 
vâzindu-l la lucru pe tinărul 
comandant al șantierului iți dai 
seama că el însuși reprezintă 
un exemplu al modului in care 
entuziasmul nu a rămas doar 
un element de sprijin al com
petenței, ci a devenit chiar 
substanța din care e plămă
dită. încercăm să deducem cu 
ajutorul biografiei cîteva din 
coordonatele acestui drum ce 
începe cu a vrea să faci și sfîr- 
șește cu a fi în stare. Virsto 
—* 32 de ani; meseria — tipo
graf. Are „vechime" pe șan
tierele de muncă patriotică, 
unde ă lucrat de la 25 de ani. 
In 1978 era comandantul bri- 

așa fel îhcît la finele acestui 
an șâ înregistrăm O depășire 
de 2 milioane lei. în ceea ce 
privește folosirea integrală a 
capacităților de producție si 
utilizarea cu eficiență a fondu
lui de timp, măsurile adoptate 
vor conduce la creșterea pro
ductivității muncii cil 2 la 
sută, iar economiile de mate
rii prime realizate ca urmare 
a inițiativei tinerilor noștri se 
vor ridica la 1 milion de lei.

Să mai adăugăm acestor 
perspective și realizările de 
pînă acum, precizînd fap
tul că peste 80 Ia sută din 
producția întreprinderii se ex
portă. Să mai adăugăm, de 
asemenea, și aportul substan
țial la realizarea acestor per
formanțe, al Brigăzii tineretu
lui — alcătuită numai din fete 
— unde inițiativele valoroase 
au condus la atingerea unui 
nivel calitativ superior și 
eliminarea totală a rebuturilor. 
Desigur, tinere ca MarioAra 
Trufașu, Bădița Bobîrnac. Fă* 
nlca Teicu, Dlda Topor, Dobri* 
ța Crăciun, Elena Florescu și 
altele vOr contribui și în con
tinuare, cu aceeași consecven
ță. la realizarea angajamente
lor asumate.

Educația prin muncă și pen
tru muncă a tinerilor — obiec
tiv prioritar al întregii acti
vități de organizație —- se în
scrie la loc de cinste și în pla
nurile de acțiune ale organi
zației U.T.C. a Liceului agro
industrial din Călărași. O altă 
delegată la Forum, eleva Ce
cilia Mihăilă. secretară a co
mitetului organizației U.T.C. a 
liceului, precizează că moda
litățile și căile de acțiune prin 
care organizația se va mani
festa în continuare câ un fac
tor dinamizator al activității 
membrilor -r activitate», de 
muncă și învățătură, de pregă
tire practică și de creație teh- 
nico-științifică ■— poartă am

gadierilor tulceni de pe șantie
rul de la Jilț — Mătăsuri. unde 
au executat fot construcții de 
locuințe. In 1979 a condus lu
crările la blocul cu emblema 
U.T.C. — sus-amintitul C-9. 
Anul trecut a ridicat impreună 
cu alt lot de brigadieri tulceni 
un bloc de patru etaje. .4 că
pătat pe parcurs O bogată, expe
riență in materie de construc
ții, pe care o împărtășește ti
nerilor veniți pe șantier. Vor
bește puțin despre sine, deși 
are destule succese la activ. în 
schimb. e foarte convingător 
clnd vorbește despre șantier, 
despre Colegii săi mai tineri. 
„Am terminat de curind fun
dația și elevația, adică partea 

din construcție care nu se mai 
vede după ce blocul este dat in 
folosință. E drept că nu se vede, 
dar este extrem de importantă. 
Ne aflăm deci in prezent la cota 
zero. Finalizăm acum calea de 
rulare pentru macara, pe care 
o vom ridica tot noi".

Spusele sale aveau să fie 
confirmate de șeful punctului 
de lucru, inginer Castel Tomșa, 
de fapt singurul „profesionist" 
de pe șantier, care răspunde și 
de construcția altor locuințe 
din zonă. El însuși foarte tinăr 
— are doar 28 de ani ingi
nerul Tomșa se simte legat de 
șantierul județean de muncă 
patriotică nu numai datorită 

prenta amplului schimb de ex
periență, a adoptării unor 
măsuri valoroase, a generali
zării acestora, sporind eficien
ța acțiunilor întreprinse, res
ponsabilitatea tinerilor tată dă 
îndatoririle ce ie revin, fața de 
atribuțiile majoră pa care in 
curînd și le vor însuși ca lu
crători competeiiți. ca făuritori 
activi ai noii revoluții in agri
cultură.

— Printre obiectivele ime
diate se numără — ne spunea 
interlocutoarea noastră — 
creștet-ea procentului de pro* 
movabilitate, care în prezent 
este de 99 la sută, sporirea 
eficientei educative a acțiuni
lor noastre politico-educative 
prin antrenarea unor mase 
largi de tineri, extinderea ac
țiunilor de muncă patriotică 
și. în aceeași linie. întărirea 
legăturilor Cu organizația 
U.T.C. de la I.A.S. Călărași - 
întreprindere coordonatoare * 
activității liceului nostru și, 
bineînțeles, viitorul nostru loc 
de muncă.

Sarcinile precise cafe se 
desprind din recentele docu
mente ale organizației revolu
ționare de tineret și-au g&sît 

Angajamente de onoare — răspuns prompt al tinerilor călă- 
răseni, asumare activă si conștientă a unor inaite îndatoriri po
litice și patriotice .Oesprlnzlnd din amplele programe de dezvol
tare sarcinile majore care le revin, angajindu-se să facă totul 
pentru transpunerea in viată a hotăririlur recentului Forum al 
tinerei generații, întregul activ al organizației județene se con
stituie intr-un veritabil eșalon matur și responsabil angajat in 
ampla bătălie pentru nou, pentru progres, pentru dezvoltare. 
Semnificativ, limbajul cifrelor exprimă tocmai această opțiune 
de inaltă conștiință politică, de devotament și angajare comu
nistă : in antal 1985 in economia județului Călărași tinerii iși vor 
aduce contribuția la realizarea iutei producții marfă in valoare 
de 11,9 miliarde lei, productivitatea muncii va ajunge, șl prin 
efortul lor, la cote tot mai inaite. vor fi produse și livrate la 
export mărfuri in valoare de 2,2 miliarde lei si se vor pune in 
funcțiune, prin dăruirea șl entuziasmul afirmate pe șantierele 
muncii patriotice, obiective de interes zonal și republican care 
vor determina o creștere a producției midi cu circa 3,5 miliar
de lei.

EMILIA VASILIU

responsabilităților ce-i revin pe 
linie profesională. .4 absolvit 
Institutul de construcții din 
lași in 1982 și de atunci con
struiește în Tulcea. Pune mult 
suflet in colaborarea cu briga
dierii. pe care it ajută în per
manență. „Este adevărat că ni
velul calitativ al lucrărilor 
executate de ei este ireproșa
bil — mărturisește el. Este ari
cind comparabil cu al celor e- 
fectuate de echipele de con
structori profesioniști de 7a 
blocurile învecinate. Recunosc 
Că m-a cucerit și pe mine en
tuziasmul brigadierilor și mă 
Consider unul de-ăl lor. De a- 
ceea imi pot permite să afirm 
că vrem să construim ceva care

Să placă tuturor, cu care să ne 
mindrim și păs te ani".

„Sigur câ ne mindrim cu Ceea 
ce facem azi — completează 
brigadierul Aurică Rotunjeanu, 
de meserie operator chimist ta 
întreprinderea de alumină. Este 
mlndria față de ceea ce iese 
din mina noastră și care du
rează si poate fi admirat mult 
timp după Ce noi nu votn mai 
fi brigadieri". S-ar putea a- 
semul cu ceva această bucurie 
izvorită din sentimentul dato
riei împlinite ? Nu credem că 
i-am găsi cu ușurință un cores
pondent în plan afectiv. Măi 
ales cînd acest sentiment de
vine colectiv. „Pentru că toți 

un ecou imediat și în rîndul 
tinerilor din comuna Modela. 
Cei peste 700 de membri și*au 
asumat angajamente concrete 
care privesc Îndeplini rea 
exemplară a sarcinilor ce revin 
acestei zone in înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții 
agrare. Manffestindu-se ca un 
factor activ și conștient, mem
brii acestei organizații au 
adoptat recent un angajament 
de onoare la înfăptuirea căruia 
au trecut imediat.

— Esențială este, firește, 
realizarea unei producții agri
cole sporite, ne spunea Elena 
Ignat, secretara Comitetului 
comunal al U.T.C. De acefea 
tinerii comunei noastre și-au 
propus ca, alături de ceilalți 
oameni ăi ogoarelor, să depă
șească in acest an producția 
medie la hectar cu 200 kg la 
griu. 100 kg la Orz, 300 kg la 
porumb, 200 kg la floarea-soa- 
relui ’și 2 000 kg la sfecla de 
zahăr. Se vor realiza, de ase
menea, și prin eforturile noas
tre, 400 tone cereale pesite pre
vederi și un număr de 500 
porcine, 500 ovine și 5 000 de 
păsări peste planurile adoptate 
inițial.

simțim aceeași bucurie de a fi 
aici, de a construi impreună 
propriile noastre locuințe —- 
subliniază secretarul organi
zației U.T.C. a șantierului, Ste
fan Mateescu, de meserie elec
trician la întreprinderea de re
parații nave și utilaj tehnolo
gic. Formăm o echipă unită, 
sudată sufletește, deși prove
nim din întreprinderi diferite. 
Șantierul ne-a apropiat. Am 
devenit buni prieteni șl ținem 
la această prietenie. Dacă ne-a 
fost teamă la început că nu vom 
reuși ? Poate chiar teamă nu. 
dar un pic de îndoială în mod 
sigur că ne-a încercat pe fle
care. Ca in fața oricărui lucru 
nou și pe care-l consideri ex
trem de important pentru tine 
șt pentru ceilalți. Dar pe par
curs am dobindlt încredere in 
noi. in ceea ce putem realiza 
cu propriile forțe".

Le sint caracteristice tineri
lor „constructori" tulceni, 
după cum am văzut, entuzias
mul și bucuria pentru ceea ce 
fac, o împlinită maturitate 
creatoare, mindria că ei stnt 
brigadieri ai anului 1985. Tră
sături ce se contopesc în ceea 
ce numim romantism revolu
ționar al tinerei generații. La 
temperatura sa înaltă s-au 
născut obiective economice im
portante, s-au modelat carac
tere. s-au rostuit tradiții noi. 
Roadele ei capătă in orașul de 
la porțile Deltei imaginea unor 
blocuri moderne, ce poartă 
drept efigii simbolul muncii 
uteciste.

GHEOROHE CĂLIN

Propunindu-mi această „privi
re" asupra artei plastice gorjene 
de azi (și, deci, de miine) mi s-a 
impus de la început evidența 
faptului că, în cadrul amplu al 
vieții cultural-artistice din zonă, 
existența cenaclului tirgujian al 
Uniunii Artiștilor Plastici este 
menită si contribuie esențial la 
punerea in valoare a producției 
de artă. Pe de altă parte, apro
piata inaugurare a Muzeului de 
artă contemporană și a Galeriei 
Fondului Plastic, eveniment ce a 
fost dedicat marilor sărbători ale 
patriei din acest an, consemnea
ză cu siguranță instituirea, pe 
meleagurile care l-au dat pe 
Brâncuși, a unei vieți plastice 
de excepție. Și, dacă nu mi-a 
fost teamă de acest superlativ, 
faptul se datorește convingerii 
mele că, de fapt, fiecare artist 
face excepție tocmai prin aceas
tă aventură care este tentația 
esențialului.

O asemenea aventură trăiește 
Gheorghe Plăveți, profesor in 
Tirgu-Cărbuniști, pictor, sculp
tor șl grafician contemporan. 
Contemporan nu doar pentru că 
trăiește in același timp cu noi, 
ci și in același timp cu eveni
mentele artei sale. Avind. cu 
alte cuvinte, umilința meșterilor 
brăncoveni, care nu trăiau ală
turi de veșnicie, ci chiar in ea. 
Cu un deceniu de experiență ex- 
poztțîonală si cinci sute de lu
crări in atelier, dar abia trecut 
de treizeci de ani, Gheorghe 
Plăveți ar putea asigura de unul 
singur funcționarea unui muzeu. 
De altfel, un asemenea muzeu 
este chiar atelierul său. Dar 
pentru că totuși arta plastică 
este menită unui spațiu cu o 
mai mare deschidere spre ocT- 
meni. sint de părere că o retro
spectivă Gheorghe Plăveți ar fi, 
pentru orice muzeu, un adevărat 
festin.

Din aceeași zonă a Cărbunești- 
lom arghezieni vine spre noi gra
ficianul Florin Isuf. Lucrările 
sale, mat mult indicind misterul 
decît sporindu-l sau luminindu-l. 
trăiesc sub zodia mitului. Și cum 
„cearta" ființelor cu lucrurile nu 
este nici pentru Isuf o invenție, 
tușul și grafitul vor colabora la 
geneza unor nebuloase stranii, 
răsucite cum pilitura magnetiza- 
tă de-a lungul liniilor de forță, 
acele linii pilpiitoare și tentante 
care trebuie să fie pe undeva, 
intre realitate și vis. Șl. pentru 
că la început a fost, totuși, de
senul, Florin Isuf și-a luat rolul 
în serios, mărturisind o adevă
rată fobie față de spațiile albe. 
Cu obstinația unul manierist de 
sfîrșit de veac. Isuf „produce" 
desen după desen, implinidu-se 
sub semnul unei conștiințe ar
tistice tensionate de propria-i 
luciditate. Căci mitul nu este 
pentru el un refugiu, cum s-ar 
putea crede, ci un teritoriu fără 
privilegii in care stăruie cu tea
mă după ce și-a retezat tocmai 
punțile de scăpare. Teritoriu ? 
Mat curînd un crater in stare de 
Implozie, primit de Isuf fără re
partiție și din care, odată in
stalat, trimite pe canale doar 
de ele știute mesajele unei sin-: 
gurătăți orgolioase.

Cîteva obsesii, de astădată. 
orientale hrănește sculptorul 
Robert Kelemen din Țicleni, dar 
originar din Deva, ale cărui pri
me lucrări reconstituie fie ima
ginea unui cap de luptător de 
pe frescele egipțiene, scăpat, 
adică, prin artă de la naufragiul 
victoriilor sale, fie, atunci cind 
marmura nu ia de-a dreptul în
fățișarea unei stele funerare in
crustată cu hieroglifele unei 
scrieri indescifrabile, nudul, 
cindva al unei fete, din care n-a 
mai rămas dealt o formă înde
lung lustruită de apele Nilului. 
Și, dacă prin marmură sculpto
rul se îndepărtează în timp de 
noi, prin lemn și piatră el vine 
din nou acasă, de astădată sub 
steaua lui Brâncuși. La inciden
ța celor două căi se va naște cu 
siguranță a treia. Nu altfel tre
buie înțeles faptul că. realizln- 
du-și prima expoziție personală 
la nici ' douăzeci și cinci de ani, 
Robert Kelemen se arată ho'tărît 
să-și împingă stinca pe munte 

cu o febrilitate vecină cu uitarea 
de sine.

Devreme, dar la timp, și-a 
realizat prima expoziție persona
lă de Colograf ie și Maria Ja- 
kabhâzi, profesoară la liceul din 
Rovinari. Subiectele ei sint la 
îndemină, ritmurile zilei, adică, 
procedeele tehnice, de aseme
nea ; mal rămine acel „ceva" 
intimplător și indefinibil numit 
din obișnuință talent. O sensibi
litate aparte, un resort interior 
secret iși vădesc prezența in 
travaliul culorii, in structura 
matrițelor, in rețetele unei inspi
rații laborioase. Iar fructul aces
tei germinații conține in el — 
sămință primordială — sugestia 
unul vitraliu așezat în calea 
luminii ca spre a-i spori spec
trul cu cel puțin o culoare.

Originar din Dej și cu studii 
clujene . in grafică Alexandru 
Jakabhăzi s-a stabilit de cîțiva 
ani la Tirgu-Jiu, cam în același 
timp cu primele expoziții ale 
cenaclului din localitate. Lucră
rile sale, pe care criticii de artă 
s-au obișnuit să le semnaleze pe 
simăzele republicanelor de grafi
că, vor fi adunate pentru prima 
oară la un loc intr-o expoziție 
personală la Tirgu-Jiu, in oc
tombrie. Și, dacă, intr-adevăr, 
centura de radiații a planetei 
noastre reține pentru vecie chi
purile tuturor celor intimplate 
pe pămint, atunci, pe-această 
retină radioactivă se va fi for
mat de citva timp și imaginea 
acestei „lumi" dinamice și mu
zicale, care are un singur și 
inconfundabil autor : Jakabhăzi.

Și pentru că toate lumile sint 
pînă la urmă vecine, am citit 
undeva că, prin 1937, Constantin 
Brâncuși mărturisea doctorului 
tirgujian Nicolae Hasnaș. ale 
cărui memorii sint aproape in 
întregime inedite, că i-ar fi plă
cut să tale liniile Coloanei in
tr-un munte. Și. dacă Brâncuși 
visa un munte, designerii ttrgu- 
jieni Mihai Topescu și Vaier 
Neag ar trăi o mare bucurie 
dacă li s-ar da fațadele goale 
ale noului spital spre a așeza pe 
ele cîteva mozaicuri. Pină la în
făptuirea acestei propuneri, să 
privim o clipă dovezile de în
credere prezentate. „Sticlele" ce
lui dinții nu trădează urmele 
gravării, ca șl cum ar fi fost 
tăiate în mercur. Datorită aces
tei fatale asemănări, lucrările 
lui Țopescu par să plutească 
de-a lungul razelor de lumină 
ce le parcurg șl le dau fluidita
te. o fluiditate grea, gata să se 
risipească in toate părțile doar 
spre a se aduna din nou. in li
mitele aceleiași forme indestruc
tibile. Prin contrast cu aceste 
forme ale transparenței, Vaier 
Neag ne aduce dovezile unui 
timp care cunoștea un singur 
regn : cel mineral. Contorsiona
te și răsucite in sus. ca spre un 
soare mal puternic decit cel 
de-acum, „runele" acestuia, lip
site pină și de inscripții, par să 
fi cunoscut, după ce au fost mai 
întîi topite, efectele unei gla- 
ciațiuni. In infinitatea lumilor 
paralele există probabil șl o 
lume care să aibă această formă 
înghețată, egală cu sine însăși, 
negind devenirea. Dar nu putem 
traduce sticla prin nimic, și cu 
atit mai puțin prin cuvinte. Aici 
și fotografia dă înapoi, căci, 
pentru a reproduce aceste lu
crări. ar trebui mai intll să se 
transforme in altceva.

Pasta acestui „portret" al artei 
plastice tinere din GorJ mal 
conține trei semnături. „Metale
le" sculptorului Dorel Oprescu, 
barochlsmul grafic al Iul Cris
tian George Brebenel sau tapi
seriile Minervei Turdean consti
tuie de fiecare dată centre de 
interes artistic in expozițiile ce
naclului. Și, dacă realizarea unor 
opere durabile este considerată 
de obicei o datorie de onoare a 
artiștilor adevărațl, nu pot în
cheia aceste însemnări decit ex- 
primindu-mi convingerea că a- 
ceastă datorie ne aparține in 
egală măsură și nouă, tuturor, 
dacă iubim cu adevărat arta.

NICOLAE DIACONU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET < PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET ♦

• • • .•

• • • •
• • • •1

PENTRU 
APARTAMENTUL DV. !

O vizită In magazinele de spe
cialitate ale comerțului de stat 
vă facilitează alegerea noilor 
tipuri de mobilă, realizate intr-o 
gamă variată de modele, cu o 
Unic modernă sau stil, cu furnir 
de nuc stejar, fag și rășinoase, 
finisaj cu luciu sau mat. Noile 
tipuri de mobilă sint dimensio
nate corespunzător spațiilor din 
locuințe, creind un cadru am
biental, atrăgător.

Din multitudinea de modele vă 
recomandăm :

Dormitoare : Felicia, california, 
Iași, Octav, camera combinata 
Detunata, camerele de tineret 
Gheorghlenl, Arbore, Văratic.

Camere de zi ?! sufragerii 
(executate intr-o gamă largă de 
modele, cu baghete sau ornamen
te florale) : California, Ctarisa, 
Luxor, Timpa, Katia etc.

Bucătării : (executate din ma
teriale lavablle permlțind o in* 
trețlnere ușoara) — DT. 1, DT. ?, 
Suceava «4, Bugai 1 și 2, Marga, 
Arbore, Rustic.

Garnituri de hol : (executate in 
sisteme constructive care permit 
extensia canapelelor) — Virgil, 
Lucica, Lldia, Dorina, Claris».

Magazinele de specialitate ale 
comerțului de stat vă oferă șl 
piese separate de mobilier : cu
iere de hol, dulăpioare pentru 
baie, dulăpioare pentru depozita
rea încălțămintei, scaune pliante, 
rafturi pentru cămări.

LUNA CADOURILOR PENTRU COPII: 1 — 30 IUNIE 

în fiecare zi a lunii Cireșar 
Să oferim copiilor cite-un dar!

Părinți, 
magazinele comerțului de stat spe
cializate in desfacerea articolelor 
pentru copii vă oferă o multitudine 
de posibilități de olegere a celor 
mai adecvate cadouri pentru virsta 
copiilor dumneavoastră. Alăturați 
indisolubilei iubiri părintești jocu
rile și jucăriile distractiv-educative 
care dezvoltă fantezia și inventivita
tea oricărui copil.

• Jocuri din carton poligrafiat ;
• Jocuri didactice cu teme din 

istorie, geografie, botanică, zoolo
gie ;

• Păpuși mari, mijlocii, mici ;
• Jucării diferite din material 

textil și mase plastice ; ursuleți, că
țeluși, iepurași, pisicuțe, elefanți 
etc. ;

• Truse pentru activitățile prac
tice (truse de traforaj, seturi de 
montaj electronic);
• Jucării metalice litografiate 

nemecanizate : autoutilitare, sobițe, 
aragaze, frigidere, garnituri de bu
cătărie ;

• Jucării mecanizate din metal 
și mase plastice : mașinuțe de dife
rite tipuri, avioane, rachete ;

• Aparate de proiecție și dia- 
filme cu povești și basme ;

• Vehicule pentru copii : tro
tinete, triciclete, cartinguri.

Toate aceste jocuri și jucării con
stituie tot atîtea reale bucurii pen
tru cei cărora le sint destinate, 
COPIII.

RECOM
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tn numele poporului brazilian și al meu personal, vă rog să 
acceptați, Excel Ață, expresia sincerei mele aprecieri pentru amabi
lul mesaj transmis cu prilejul instalării mele in funcția de pre
ședinte al Republicii Federative a Braziliei.

Folosesc acest prilej pentru a vă asigura, domnule președinte, că 
in timpul mandatului meu mă voi strădui să întăresc in continuare 
legăturile prietenești dintre Brazilia și România.

JOSE SARNEY
Președintele .

Republicii Federative a Braziliei

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Vă rog să primiți sincerele mele mulțumiri pentru felicitările și 

bunele urări pe care Excelenta Voastră a avut amabilitatea sâ mi 
le adreseze cu ocaziă Zilei naționale a Norvegiei.

OLAV V
Regele Norvegiei

REZULTATELE iNTRECERII SOCIALISTE !
Pf PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI

Continuăm să publicăm rezultatele obținute 
in întrecerea socialistă tic alte colective frun
tașe de oameni ai muncii din întreprinderi in
dustriale, construcții, transporturi și din do
meniul circulației mărfurilor.

Ca urmare a rezultatelor obținute șl a 
punctajului general stabilit pe baza reali
zării indicatorilor prevâzuți in criteriile de or
ganizare a intrecerii socialiste, la sfirșitul lu
nii aprilie *) pe primele locuri se situează :

Vizita de stat in tara noastră
a regelui Spaniei, Juan Carlos I
Miercuri dimineața, regele 

Juan Carlos I a efectuat o vi
zită la întreprinderea de avioa
ne din București.

Suveranul spaniol a fost înso
țit de Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe.

Au luat parte Fernando Mo
ran, ministrul afacerilor exter
ne al Spaniei, alte persoane 
oficiale.

La sosire, înaltul oaspete a 
fost salutat cu deosebită stimă 
de Alexandru Necula, ministrul 
industriei construcțiilor de 
mașini, de reprezentanți ai con
ducerii întreprinderii de a- 
vioane.

Suveranului spaniol i-au fost 
evocate vechile tradiții ale 
aeronauticii românești c® au 
consacrat in întreaga lume nu
mele lui Aurel Vlaicu, Traian 
Vuia și Henri Coandă printre 
pionierii zborului cu motor. 
S-a subliniat că aspirațiile aces
tor deschizători de drumuri 
și-au găsit împlinirea in ulti
mele decenii cind, datorită 
preocupării statornice a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, a 
importantelor investiții alocate, 
s-a produs o adevărată renaș
tere a industriei naționale aero
nautice, care a cunoscut o Im
presionantă dezvoltare.

Parcurgerea unor sectoare de 
bază ale întreprinderii a prile
juit prezentarea modului in 
care se execută principalele 
componente ale avionului de 
pasageri RombaC 1—1). a mo
dernelor tehnologii utilizate, a 
caracteristicilor și performan
telor acestui tip de aparat con
siderat p® drept cuvint o rea
lizare de mare prestigiu a 
industriei noastre. S-a vizitat 
apoi hala de montaj final in 
care se află în stadiu avansat

de asamblare avionul Rombae 
cu numărul 6.

Regele Juan Carlos I este in
vitat in continuare să viziteze 
o expoziție în aer liber, în ca
drul căreia sînt reunite citeva 
dintre cele mai moderne creații 
ale specialiștilor români în ma
terie de avioane de pasageri de 
capacitate mică și medie și altă 
aparate de zbor.

Luindu-și rămas bun de la 
gazde, înaltul oaspete și-a ex
primat deplina satisfacție pen
tru vizita făcută la întreprinde
rea bucureșteană de avioane, pe 
care o apreciază ca fiind foarte 
modernă. Suveranul spaniol a 
adresat calde felicitări colecti
vului întreprinderii și î-a urat 
să obțină rezultate bune și în 
viitor.

★
Regina Sofia și persoanele 

oficiale spaniole care o însoțesc 
au vizitat, miercuri. Muzeul sa
tului și de artă populară.

La sosire oaspeții au fost 
salutați de membri ai conduce
rii Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste și ai muzeului.

Distinșilor oaspeți le-au fost 
prezentate construcții de lemn 
ilustrative pentru arhitectura 
rurală românească a veacu
rilor al XVIII-lea și al XlX-lea, 
case și gospodării țărănești 
unde se păstrează veritabile co
mori de artă populară — scoar
țe. țesături de interior, piese 
de port, ceramică —, olerind în 
ansamblu o imagine vie, auten
tică a Satului românesc.

Semnind în cartea de onoare 
a muzeului, regina Sofia și-a 
exprimat admirația pentru acest 
original complex de artă popu
lară. pentru grija cu care sint 
păstrate comorile tradiționale 
ale poporului nostru.

AGENDA

La 22 mai. ministrul aface
rilor externi», tovarășul Stefan 
Andrei, a primit pe Marcio 
Veloz Maggiolo, primul amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Domini
cane in Republica Socialistă 
România, in vederea prezen
tării scrisorilor de acreditare.

zentanți ai Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, I.R.R.C.S., 
alți oameni de artă și cultură.

Au participat, de asemenea, 
.ambasadori ai unor țări africane 
la București și membri ai 
corpului diplomatic.

IN DOMENIUL 
CERI! ENERGIEI 
CE PE BAZA UE

CARBUKI

PRODU-
ELECTRI-

HIDRO-

sută la 
sută la

producția netă, 19.2 
export ; depășiri de

CAMPANIA AGRICOLĂ — EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI 

ÎN DESFĂȘURAREA LUCRĂRILOR DE SEZON

TINERII, ÎN PRIMA LINIE A BĂTĂLIEI 

PENTRU RECOLTE RECORD
Prezenta numeroasă a tineri

lor in timp, ța întreținerea cul
turilor. este, în aceste zile in 
județul Galați, intens susținută 
de organizațiile comunale 
U.T.C., prin acțiuni de mobili
zare și prin inițiative de folo
sire deplină a timpului bun de 
lucru și a utilajelor din toate 
unitățile. La Bujoru, Alexandri
na Bostan, președinta consiliu
lui unic agroindustrial, ne in
forma despre participarea a 
peste 1 600 gospodari )a întreți - 
nerea culturilor de floarea soa
relui și a porumbului, majori
tatea dintre ei fiind tineri. Cea 
mai bună prezență la muncă se 
înregistra la C.A.P. Cf ăi ești și 
Flrțănești, unde secretarii orga
nizațiilor U.T.C. conduceau di
rect formațiile de lucru in timp. 
Consemnăm, de asemenea, în
scrierea în acest efort geheral 
a satelor și a elevilor din 
Tirgu Bujor ; ieri două clase de 
la liceul din acest oraș prășeau 
la floarea soarelui, acțiunea 
fiihd condusă de profesorul 
Alexandru Mitu, directorul 
școlii. «.

In CUASC Folteștl participa
rea este la fel de numeroasă și 
eficientă, stadiul de execuție al 
lucrărilor fiind cei prevăzut in 
grafic : prima prașilă 1* floa
rea .soarelui și la sfecla de za
hăr se executa pe ultimei® su
prafețe. „Dc miine, ne spunea 
Anatolic Mehic, președintele 
consiliului, concentrăm aproape 
toate forțele la întreținere® ce- 
ldr peste 5 006 ba porumb. 
Acum pe suprafața respectivă, 
se execută întreținerea mecani
că și toți tineri: mecanizatori 
merită să fie evidențiați pentru 
eforturile lor și pentru atenția 
pe care o acordă calității Sta
rea de dezvoltare a culturilor 
exprimă cu prisosință munca 
lor responsabilă, plină de dă
ruire”

într-adevăr. solele cu culturi 
prăsitoare, impinzite de mii de 
oameni, unii cu sapele în mlini 
sau cu ajutorul cultivatoarelor 
deschizind drumul plantelor 
spre Uh rod bogat, vorbesc grăi
tor despre exigență cu tare 
locuitorii satelor, și intre ei ti- 
.nprii, acționează pentru intre-

Comandamentul perioadei 
intensificarea prașilelor

ținerea ritmică șl de buni cali
tate a florii soarelui, sfeclei de 
zahăr și a porumbului. Am re
ținut numele Aristiței Ivan 
și al lui Ariton Marius, secre
tarii comitetelor comunale 
U.T.C. din Măstăcani și Frumu- 
șița care zilnic organizează ase
menea acțiuni și sint prezenți 
in timp in fruntea tinerilor.

Ir, raidul nostru ne-am oprit 
la Schela, nu insă lă formațiile 
de prăsitori, ci la cele două bri
găzi de elevi care lucrpu pe 
șantierul județean al tineretului 
din sistemul de irigații Cîmpia 
Covuriuiuiui. Cei 50 de elevi 
de la Liceul ind. nt. 2 din Ga
lați montau conductele de aduc- 
țiune a apei și executau com
pactări de pâmint. Elevi ca 
ApoStu Dan. Biilboacă Nicolae, 
Caramalău Constantin și Po- 
tirniche Marian munceau cu în- 
dîrjire, voind parcă să vadă Cit 
mai curind apa venind din Du
năre, de la 40 km, și âcold pe 
parcele, la rădăcina plantelor.

ION CHlRIC

Forțele 
manuale

Cu prilejul celei de-a 22-a 
aniversări a Organizației Unită
ții Africane, la sala Institutului 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea din Capitală a 
fost deschisă, miercuri, expozi
ția „Artizanat, fotografii și 
cărți din Africa". Prin profilul 
său complex expoziția ilustrează 
talentul și preocuparea meșteri
lor populari africani în reali
zarea obiectelor de artă, de uz 
casnic, podoabelor și țesăturilor, 
iar prin intermediul imaginilor 
fotografice sint înfățișate reali
tăți economice, social-culturale 
și turistice din Africa.

ba festivitatea de deschidere 
e expoziției au luat parte 
membri ai conducerii Ministe
rului Afacerilor Externe, repre

Cu prilejul apropiatei sărbă
tori a Celei de-a 175-a aniversări 
a Zilei naționale a Republicii 
Argentina, miercuri dupâ-âmia- 
ză a avut 10c în Capitală o ma
nifestare culturală, organizată 
de Institutul român pentru re
lațiile culturale cu străinătatea, 
in cadrul căreia au fost prezen
tate impresii de călătorie din a- 
ceastă țară, precum și aspecte 
ale dezvoltării culturii argenti- 
niene. Au fost vizionate apoi fil
me documentare din Argentina.

Au participat membri ai 
conducerii I.R.R.C.S., reprezen
tanți 3i Ministerului Afacerilor 
Externe, oameni dc cultură, un 
numeros public.

Au fost, prezenti Enrique F. 
Lupiz. ambasadorul Republicii 
Argentina la București, membri 
ai ambasadei.

„Urmind îndemnurile adresa
te de către secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la re?enta Consfă
tuire de lucru de la C.C. al 
P.C.R. ca la lucrările de sezon 
din agricultură să participe în
tregul sat. ne spunea la Chetani, 
localitate din județul Mureș 
Grigore Uțu. președintele uni
tății, comuniștii, consiliul popu
lar. organizația de tineret au 
făcut front comun mobllizind 
pe. toți cei care pot ține o 
unealtă in mină". Confirmarea 
celor spuse o aflăm in Lunca 
Mureșului, spre Hădăteni. unde 
timpul este plin de Oameni, 
care lucrează la prașila a tt-a 
și răritul sfeclei de zahăr. Nu
mărul lor depășește cifra de 500. 
Sint cooperatori, navetiști, 
elevi, lucrători din alte sectoa
re. Prin buna participare a lo
cuitorilor satului lucrările sint 
„la zi“, adică lanurile sint cu
rate, iar plantele se dezvoltă 
normal. Prașila I pe cele 150 ha 
cultivate cu sfeclă de zahăr nu 
a durat mai mult de 3 zile, iar 
prașila a Il-a, care include și 
răritul. se va încheia in această 
săptămină. Răstimpul dintre cele 
două praștie la sfecla de zahăr 
a fost folosit la prășitul Celor 
20 ha cultivate cu ceapă și la bi- 
lonatul cartofilor. Buna colabo
rare dintre ferme a asigurat și 
plantarea la timp a răsadurilor

de tomate, vinete, ardei ți to
mate, recoltarea și valorificare® 
spanacului, cositul lucernei pe 
cele 42 ha cultivate.

Sute de săteni participă la 
întreținerea culturilor și la 
C.A.P. -Pănet. La erbicidarea 
păioaselor. lucrare care aici 
încă nu s-a încheiat, in spriji
nul mecanizatorilor a venit un 
elicopter al aviației utilitare. 
De la comandantul echipajului 
aflăm că programul zilelor ur
mătoare este foarte încărcat, 
deoarece după încheierea erbi- 
cidării păioaselor ii așteaptă 
stropirile din livezile ,de la Re
ghin. Batoș, Dedrad, Briaza. 
efectuarea lucrărilor de protec
ție a culturilor de fasole ji 
soia, fertilizarea pășunilor mon
tane.

Aportul mecanizării la efec
tuarea lucrărilor de sezon este 
recunoscut și de sătenii din 
Ogra. Cooperatoarele Cornelia 
Marian. Margareta Budai. Eli- 
sabeta Demeter, Etelca Pușcaș 
și altele sint insă de părere că 
aceasta nti poate îrilocui pra
șila manuală. De aceea aici ca 
și la Cipău, Iernut, Cucerdea și 
în alte părți la prășitul sfeclei 
de zahăr ți al legumelor pe 
parcelele cu floarea soarelui 
participă zilnic sute de locui
tori ai satelor.

MIRCEA BORDA

și mecanice, 
folosite
din plin

Unitățile agricole din judățul 
Satu Mare sa află intr-o adevă
rată competiție eU timpul, pen
tru că'in această zonă ploile se 
dovedesc foarte darnice. Totuși 
datorită preocupării permanen
te a specialiștilor care Verifică 
Zilnic situația concreță existen
tă pe terenurile insămințăte 
cu sfeclă de zahăr, cartofi și 
porumb, se acționează intens 
la efectuarea prașilelor meca
nice și manuale. La C.A.P. 
Botiz. de exemplu, așa cum ne 
spunea Vastle Roșu, inginerul
șef al unității, s-a acționat 
intre ferestrele ploii, ceea ce 
a permis executarea, prăsii®! 
manuale la sfecla de zahăr pe 
35 ha, din cele 45 insămințăte. 
La ferma din Agrij s-a efec
tuat prima prașila manuală la 
cartofii timpurii pe 20 hă, iar 
la cartofii de vară rebilonările 
pe alte 20 ha. Sini pregătite 
forțele pentru ca ir, următoa
rele zile să se declanșeze pri
ma prașîlă manuală și mecani
că la porumb. Această Cultură

SPORT
• FOTBAL. Meciurile etapei 

a 31-a a campionatului divi
ziei A la fotbal se vor disputa 
joi, 23 mai, după următorul 
program : Rapid — CorVinUl 
Hunedoara (stadion Giulești); 
Sportul studențesc — S.C. Ba
cău (stadion Sportul studen
țesc) ; Politehnica Timișoara — 
Steaua ; A.S.A. Tg. Mureș — 
F.C. Olt ; F.C. Baia Mare — 
Politehnica Iași ; Jiul Petroșani 
— Gloria Buzău ; F.C. Bihor 
Oradea — Universitatea Craio
va ; F.C.M. Brașov — Dinamo ; 
Chimia Rm. Vilcea — F.C. Ar
geș Pitești. Toate partidele vor 
începe la ora 17,30.

★
Miercuri, la Helsinki. In pre

liminariile campionatului mon
dial de fotbal, grupa a IlI-a 
europeană, echipele Finlandei 
și Angliei au terminat la egali
tate 1—1 (1—0). Au marcat
Rantanen (min. 5), respectiv 
Hateley (min. 50). In clasamen
tul grupei conduce Anglia cu 8 
puncte (5 jocuri), urmată de 
Irlanda — 6 punote (5 meciuri), 
Finlanda — 5 puncte (5 me

ciuri), România — 3 puncte (3 
meciuri). Tutela — zero puncte.
• CICLISM Cea de-a 38-a 

ediție a competiției cicliste in
ternaționale „Cursa Păcii" s-a 
încheiat miercuri la Berlin cu 
victoria tînărului sportiv polo
nez Lech Piasecki (23 ani), care 
a reușit performanta de a purta 
tricoul galben din prima pină 
in ultima etapă. Pe locul doi in 
clasamentul final s-a situat de 
asemenea un concurent polonez, 
A. Mierjejewski, la 1’34’’. iar 
locul trei a revenit lui Uwe 
Ampler (R.D.G.) — la 1’47”. 
Primul dintre cicliștii români a 
fost Mircea Romașcanu (32 ani, 
veteranul cursei), pe locul 38, la 
19’56”. Pe echipe a ciștigat 
U.R.S.S., urmată de R. D. Ger
mană — la 2’05”. Cehoslovacia 
— la 3’49”, Polonia — la 7’31”. 
Bulgaria — la 16’31”. Danemar
ca — la 24’16”, Suedia — la 
26’33”, Olanda — la 37’37”, 
R. F. Germania — Ia 57'33”, 
Franța — la 59’08” etc. Forma
ția României a ocupat locul 14 
la 11153'23”, în clasament au 
figurat 21 de echipe.

TV
30,00 Telejurnal ; 20.15 Actuali

tatea tn economie ; 20.25 Repu
blica Federală Germania — iti
nerar citadin. Documentar ; 20,40

Studioul tineretului Din sumar : 
• Amplu, mobilizator program 
de muncă și viață pentru tinăra 
generație. Reportaj-dezbatere. • 
Uteciștii de dzi. comuniștii de 
mîine. Program muzical-literar- 
coregrafic • Ostași partidului 
și țării. Reportaj cu tineri mili
tari ; 21,50 Telejurnal.

A MUNCI Șl
(Urmare din pag. I) 

tare a dragostei și atașamen
tului fată de partid și popor, 
a hotărîrii de a face totul 
pentru continua înflorire a 
României socialiste.

Cuvintarea rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu 
la deschiderea lucrărilor re
centului Forum al tineretu
lui, strălucită sinteză. de 
inestimabilă valoare teoreti
că și practică, a principalelor 
probeme, obiective, și direc
ții de acțiune vizind forma
rea și educarea comunistă și 
patriotică a tinerei generații 
in scopul implicării ei tot 
mai active și responsabile in 
procesul edificării socialismu
lui și comunismului în patria 
noastră, se constituie nu mai 
puțin într-un luminos pro
gram de muncă și luptă re
voluționară pentru organiza
ția noastră de tineret, pentru 
toți tinerii țării. In actuala 
etapă de dezvoltare economi - 
co-socială a României. sar
cinile complexe aie construc
ției socialiste, ale făuririi 
omului nou. impun Uniunii 
Tineretului Comunist exigen
te sporite atît iii direcția in
tensificării activității boliti- 
co-organizatorice si educative 
cit și in ceea ce privește 
ridicarea pe o nouă treaptă, 
calitativ superioară a între
gii munci desfășurate de or
ganele si organizațiile de 
tineret în rîndul maselor de 
tineri.

Punînd la baza întregii ac
tivități de educare comunistă, 
revoluționară și patriotică a 
tinerei generații, concepția 
teoretică și practică a Parti
dului Comunist Român, ideile 
și tezele novatoare. indica
țiile și orientările secretaru-

A ÎNVĂȚA
lui său general, organizația 
noastră de tineret a acționat 
și va acționa în continuare 
pentru mobilizarea și unirea 
energiilor creatoare ale tine
rei generații, pentru forma
rea și educarea tinerilor in 
spiritul principiilor comuniste 
de muncă și viață astfel 
îneît aceștia să devină cetă
țeni demni și devotați ai 
patriei socialiste. De la tribu
na Forumului tineretului, 
secretarul general al partidu
lui, t o v a ră ș u 1 Nicolae 
Ceaușescu. părintele drag si 
sfătuitorul apropiat al tinerei 
generații, adresa celor mai 
tineri fii ai țării îndemnul 
de a învăța și de a munci 
pentru a-și însuși cele mai 
noi cunoștințe și cuceriri ale 
revoluției științifice și tehni
ce pentru a deveni vajnici 
constructori ai socialismului, 
demni continuatori ai luptei 
și trudei înaintașilor, pentru 
înălțarea și fericirea patriei. 
Tineretul țârii, profund de
votai cauzei partidului pu
ternic însuflețit de minuna
tele idealuri comuniste. de 
sentimentul inăltătoi al dra
gostei de patrie este pe de
plin conștient de răspunde
rea istorică ca-i revine de 
a duce mai departe măreața 
operă de edificare a socialis
mului și comunismului in 
România.

Viitorul patriei este însuși 
viitorul tinerei generații, un 
viitor ale cărui trainice te
melii ie punem aici și acum 
prin munca noastră âvîntată, 
prin forța aspirațiilor noastre 
cutezătoare, prin tot ce avem 
mai bun. mai curat. în noi, 
dăruindu-ne cu trup si su
flet crezurilor si idealurilor 
comuniste, neprecupețind ni
mic pentru gloria patriei so
cialiste.

ocupă o suprafață totală de 
425 ha. iar suprafețele au fost 
repartizate pe echipe și mem
bri cooperatori. Toate cultu
rile au o dezvoltare corespun
zătoare. anunțind recolte mari 
in acest an. Alte forțe sint 
concentrate Ia recoltarea fura
jelor care ocupă 0 suprafață 
totală de 400 ha.

Intr-o altă unitate, la C.A.P. 
Livada, așa cum ne spunea in
ginerul șef al unității, Emilian 
Mureșan. Ia cartofi s-a re- 
bilonat pe 150 ha. De aseme
nea. la porumb s-au prășit 
mecanic 100 ha din cele 915 
insămințăte, Pină acum, dato
rită timpului, s-a acționat nu
mai cu două prăsitoare, dar 
la secția de mecanizare a 
unității sint pregătite încă pa
tru. tn vederea efectuării cu
operativitate a prașilei manuale 
suprafețele au fost de aseme
nea împărțite pe membri coo
peratori Iii ferma legumicolă 
s-a prășit mai bine de jumăta
te din suprafața insămințată 
cu ceapă. în ceea ce privește 
recoltarea furajelor și Insiloza- 
refi acestora întreaga activitate 
se va finaliza în următoarele 
două zile. Culturile perene 
ocupă o suprafață de 400 ha, 
pină acum fiind depozitată o 
cantitate de 500 tone siloz.

Și la C.A.P. Păulești. cu 
toate precipitațiile, totuși s-a 
lucrat în ultimele zile Pe par
celele .cultivate pu șfeclă de 
zahăt șt sfeclă furajeră, reali
zările de pină acum Insumind 
24 ha în următoarele zile for
țele sînt pregătite pentru de
clanșarea prirnei prașllg ma
nuale si mecanice la porumb, 
pe o suprafață de 580 ba. în 
baza furajeră a unității se ac
ționează la transportă) șl fnsi- 
lozatuî producției recoltate de 
pe o suprafață de 35 ha. Pină 
acum s-a depozitat o cantitate 
totală de 400 tone furaje. în 
următoarele zile »e va declanșa 
coasa mecanică și manuală la 
trifoi și fin care ocupă o su
prafață de 212 ha.

IOAN GAVRA

Locul I : întreprinderea e- 
lectrocentrale Mureș Cu 429,8 
puncte.

Principalii indicatori de pian 
au fost depășiți cu . 4.6 i* sută 
la producția dc energii elec
trică la bornele generatoare
lor si la graficul de putere la 
dispoziția sistemului energe
tic național ; unitatea s-8 in* 
cadrat in prevederile de plan 
privind productivitatea mun
cii ț cheltuielile prevăzute in 
buget și consumul propriu 
tehnologie de energie electri
că au fost mai mici decit cele 
planificate. i

Locul II : Întreprinderea 
lectrocentrale 
388.6 puncte.

Locul HI : 
electrocentral* 
puncte.

la 
la 
plan au mai fost obținute 
prqfjuctivilaiea muncii șl 
beneficii ; consumurile 
materii prime șl materiale 
fost sub cele normate cu 
la sută, 
lectrică 
la sută.

Locul 
„Optica 
reștf cu

Locui
că medicală 
621,2 puncte.

ÎN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI ȘI PRODUSE

LOR ZAHAROASE

e-
Timișoara cu

Întreprinderea 
lași cu 346.1

IN DOMENIUL 
ȚIEI ȘI PREPARĂRII 

NEREURILOR

EXTRAC- 
Ml-

mt-Locul I : Exploatare* 
nieră Ilba, județul Maramu
reș, cu 1 032,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
fost depășiți cu : 1 la sută 
producția 
producția 
încasată, 

ductivitatea 
dă plan au 
la producția 
pregătiri și 
miniere, cheltuielile totale 
1 000 lei producție marfă 
fost mai mici decit cele plani
ficate cu 3,3 
materiale cu

Locul II i 
nieră Bâiuț, 
mureș, cil 974.5 puncte.

Locul III : Exploatarea mi
nieră Vețcl, județul Hune
doara cu 729.4 puncte.

*u 
la 
la 
și

fizică, 3 la sută 
marfă vindută 

5 la sută lă pro* 
muheii ; depășiri 
mai fost obținute 
netă, volumul de 
cel de deschideri 

la 
au

16 sută, iar 
13 la sută.
Exploatarea 

județul

celă

mi- 
Mart-

IN DOMENIUL PROSPEC
ȚIUNILOR SI EXPLORĂRI

LOR GEOLOGICE

Locul I : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări 
iogice Suceava cu •

■ puncte. - -.... —
Principalii indicatori de 

■ ■ au fost depășiți cu : 4.7 
suță le volumu) 
geologice, 10,7 la sută la 
iumul fizic al lucrărilor 
niere. 11.3 la sută la VOlUmUl 
fizic la forajul cu sondeze, 8.7 
la sută iâ viteza medie de lu
cru la forajul eu sondeze. 5.2 
la sută la volumul producției 
normate ce revine pe o per
soană ; depășiri de plan ăU 
mai fost obținute la beneficii ; 
consumurile de energic elec
trica și combustibil au fost 
sub cele normate cu 10.9 la 
sută.

Locui II : întreprinderea de 
prospecțiuni geologice șl geo
fizice București cu 465,1 
puncte.

Locul HI : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geo
logice Cluj cu 412,8 puncte.
IN INDUSTRIA CONSTRUC
ȚIILOR DE MAȘINI DE RI
DICAT, MATERIAL RU
LANT. CONSTRUCȚII NA
VALE, ECHIPAMENT AERO

NAUTIC

geo-
471,9

iar cele de energie 
și combustibil cu
II : întreprinderea 

română" — Bucu- 
675.4 puncte.
III : Industria ,tehni- 

BucUrești cu

ÎN INDUSTRIA CONSTRUC
ȚIILOR DE MAȘINI - ALTE 

MINISTERE

Locul I s Întreprinderea 
utilaj chimic din

de
Borzești. 

Gheorghe Gheorghiu-Dej, ju
dețul Bacău, cu 1 048,8 punote. 

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 18,1 la 
sută la producția fizică, 18 la 
sută lă producția netă, 12,3 la 
sută la producția marfă vin
dută și încasată, 11,2 la sută 
la productivitatea muncii ; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la export și la bene
ficii ; consumurile de materii 
prime și materiale au fost sub 
cele normate cu 2,4 la sută, 
iar cele de energie electrică și 
combustibil cu 23,6 la sută.

Locul II : întreprindere* 
mecanică de reparații auto și 
utilaje de transport Bai* 
Mare Cu 708,2 puncte.

Locul III : întreprinderea 
mecanică pentru gaz metan 
Mediaș, județul Sibiu, cu 575 
puncte.
IN INDUSTRIA METALE
LOR NEFEROASE ȘI RARE

Locul I : întreprinderea dă 
aluminiu Slatina cu 95,5 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,7 la 
sută la producția fizică, 10.8 
la sută la export, 3.4 la sută 
la producția marfă Vindută și 
incasată și cu 0,6 la sută la 
productivitatea muncii ; con
sumurile de materii prime și 
materială au fost sub cele 
normate cu 1,8 la sută.

plan 
la,»- 

lucrărilor ' 
vo-' ' 
mi-

dăLocul I : întreprinderea 
avioane Bacău cu 752,8 punc
te.

Principali: indicatori de plan 
au fost 
siită' la producția fizică, 
la suta ’ .__ ‘__ 1_. ____
vindută și încasată, 2,8 la sută 
la productivitatea mtincii ; 
depășiri 'de plan au mai 
obținute la export și la 
ncficii ; consumurile de 
terii prime 
fost Sub 
la sută i 
lectrică 
la sută.

Locul
„Turbomecanicâ" - 
rești cu 746 puncte.

Locul Ui : întreprindere* 
dă avioane București cu 576,4 
puncte.

depășiți cu : 1.4 la
' ............. 12,2

la producția marfă

fost 
be

rna* 
au 

14.3
și materiale 

i cele normate eu 
,iar cele de energie e- 
și combustibil cu 5,3

li : întreprinderea
Bucu-

TN INDUSTRIA CONSTRUC
ȚIILOR DE MAȘlNI-UNEL- 
te, mecanica finA și 
SCULE, ECHIPAMENT SPE

CIAL

Locul 1 : întreprinderea me
canica Cugir, județul Alba, 
cu 731 puncte.

Principalii indicatori 
plan au fost depășiți cu : 
la siită la producția fizică.

de
4.8
1.3

•) Indicatorii privind 
producția netă. pro
ductivitatea muncii, cos
turile de producție și be
neficiile sint calculați pe 
trei luni.

IN INDUSTRIA PRELU
CRĂRII LEȘINULUI

Locul I : întreprinderea de 
mobilier și decoratiuni 
liade" București cu 
puncte.

Principalii indicatori 
pian au fost depășiți cu : 

siită la producția fizică. 2.7 
sută la producția netă, 3.2 
sută lâ export, 15,1 la sută 
producția marfă vindută și 

pro- 
depă- 

Ob- 
li- 

tondul 
ma- 
tost 

la 
e- 
4.5

„He-
828.3

de
21,9

la 
la 
la 
la 
încasată, 4,7 Ia sută lă 
ductivitatea muncii ț 
șiri de plan âu mai fost 
ținute la beneficii și la 
vrări de mărfuri la 
pieței : consumurile de 
terii prime și materiale au 
sub cele normate cu 1,8 
sută, tar cele de energie 
lectrică și combustibil cu 
la sută.

Locul 11 : Combinatul 
industrializare a lemnului 
„Piperă" *- București cU 
puncte.

IN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

dc
107

întreprinderea de 
perdele Pașcani, 
cu 931.4 puncte.

indicatori de 
. .. depășiți cu : 7,7
la siită la producția tiăică 3.8 
la.Sută la producția netă, 4,2 
la sută la productivitatea 
muncii, 1,4 la sută la bene
ficii, 11,6 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieței : de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute ta export ; consumurile 
de materii prime și 
riale au fost sub cele 
mate cu 14,2 la sută, iar 
de energie electrică și 
bustibil cu 13,5 la sută.

Locul I : 
tricotaje și 
județul lâși.

Principalii 
plan au fost

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

mate* 
nor-
Cel® 

com-

Locul I ; întreprinderea
Confecții Baia de Arieș, jude
țul Albă, cu 431,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11 la sută 
lă producția 
încasată, 3 
dttcția netă, 
ductivităteă 
la livrări de mărfuri la 
dui pieței ; depășiri de 
au mai fost Obținute la 
ducția fizică și Ia beneficii ; 
consumurile de energie elec
trică și combustibil au fost 
sub cele normate cu 16 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
confecții Bacău cu 405 puncte.

Locul III : întreprinderea 
de confecții Tuleea cu 365,8 
puncte.

de

marfă Vindută și 
lâ sută la
13 la sută la 
muncii, 15 ta

pro- 
pro- 
sută 
fon- 
plan 
pro-

Locul I : întreprinderea
pentru industrializarea sfe
clei de zahăr Oradea cu 1 023 
puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu : 21.2 
ia sută Ia producția netă, 22,3 
la sută la productivitatea 
muncii. 4.9 la sută la livrări 
de mărfuri la fondul pieței ; 
depășiri dc plan au mai fost 
obținute la export și la bene
ficii ; unitatea s-a încadrat in 
prevederile de plan privind 
cheltuielile totale și materiale 
la 1 000 lei producție marfă.

Locul II : întreprinderea de 
ulei Constanța cu 732,4 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
produse zaharoase Brașov cu
695.5 puncte.
ÎN DOMENIUL ACTIVI
TĂȚII DE CONSTRUCȚH- 
MONTAJ — ALTE MINIS

TERE

Locul I : întreprinderea an
trepriză de construcții și mon
taje miniere Jilț, județul Gorj, 
cU 1075,4 puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți eu :
27.5 la sută la producția de 
construcții-montaj terminată, 
29,8 la sută la producția netă,
31.2 la sută la productivitatea 
munci! ; depășiri de plan au 
mal fost obținută la beneficii ; 
consumurile de materiale au 
fost sub cele normate cu 32 
lă sută la ciment, 29 la sută 
la metal. 33 la sută la com
bustibil și carburanți.

Locul II : întreprinderea 
antrepriză de montaj Si repa
rații centrale termice Bucu
rești aparținînd M.LC.țd. cu
847.5 puncte.

Locul III : Trustul de an
trepriză generală constructfl- 
montaj și reparații Brașov, «- 
parțînind M.LL.M.C. cu 585,2 
puncte.
ÎN DOMENIUL TRANSPOR
TURILOR AERIENE ST 

NAVALE

Locul I : Compania Tarorrt 
cu 475.9 puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu : 7.8
la sută la producția netă, 11 
la sută'la v-enifuri brute. 12.8 
la Sută la productivitatea 
muncii. 7.8 la sută la volu
mul activității. 16,7 la gută la 
beneficii : consumurile de «- 
norgie electrică si combusti
bil au fost sub cele normat» 
eu 24.6 la sută.

Locui îl t întreprinderea de 
transport naval și auto „Del
ta Dunării" — Tuleea — Mi
nisterul Agriculturii si Indus
triei Alimentare — cu 424.4 
puncte.

Locul TH : întreprinderea 
de exploatare portuară Con
stanta — Ministerul Tran
sporturilor și Tolecomuni- 
cațiilPr — cu 241.2 puncte.
IN DOMENIUL CIRCULA
ȚIEI MĂRFURILOR - ÎN
TREPRINDERI DE ALI

MENTAȚIE PUBLICA

Locul I : întreprinderea de 
alimentație publică Bacău cu
313.2 puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu : 4
lâ sută la desfaceri de măr
furi cu amănuntul, 14,7 la sUtă 
la producția proprie. 10,6 la 
sută lâ beheficii, 4.4 la sută 
lă volumul desfacerilor de 
mărfuri pe lucrător.

Locul II i întreprinderea de ’ 
alimentație publică Oradea cu 
302,4 puncte.

Locul III i întreprinderea de 
alimentație publică Rm. Vil
cea cu 280.1 puncte.
TN DOMENIUL APROVI
ZIONĂRII TEHNICO-MA- 

TERIALE

Locul I : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-mate- 
riâlă Satu Mare cu 820,7 
punct®.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu : 4.4
la sută lă volumul de desfa
cere prin depozit, 30 lâ sută 
la mărfuri încărcate și expe
diate paChetizaț și paletiz.at ; 
Viteză de circulație a mărfu
rilor a fost mai mare decit 
cea planificată, iar cheltuie
lile de circulație la 1 000 lei 
desfacere au fost mai mici de
cit cele planificate cu 1.1 la 
sută : depășiri de plan au mai 
fost obținute la preluarea =1 
valorificarea stocurilor dispo
nibile de mărfuri, precum si 
la beneficii.

Locul II : Baza județeană 
de aprovizionare tehnico-ma- 
terială Vilcea cu 757.6 puncte.

Locul III : Baza județeană 
de aprovizionare tehnico-ma- 
terială Constanța cu 675.8 
puncte.
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~N Dezvoltarea schimburilor comerciale
De la înalta tribună a Forumului național

al tineretului
și a cooperam economice 

româno-vest-germane

Un înflăcărat îndemn

la acțiune hotărîtă pentru pace,

independență și progres <

,«Tineretul trebuie sâ se afirme cu toatâ puterea ca o forță pu
ternică a lumii contemporane, pentru a asigura popoarelor - deci și ti
nerelor generații și generațiilor viitoare - condiții demne de muncă și 
de viață, libertatea, independența, pacea, dreptul suprem 
menilor de a fi stâpini pe destinele lor.

Dragi prieteni tineri români, dragi prieteni tineri

al tuturor oa-

din Europa ! 
Asumați-vă răspunderea, împreună cu popoarele țărilor voastre, și fa
ceți ca armele nucleare să fie distruse, să nu mai existe in Europa nici 
un fel de arme nucleare, nici cu rază medie, nici strategice, nici tactice I 
Vrem o Europă a colaborării, a păcii, fără arme nucleare, fără arme in 
general I"

NICOLAE CEAUȘESCU

tovarășului Nicolae 
la deschiderea lucrărilor 
național al tineretului, 

cuvintare rostită cu acest

22 (Agerpres) — La 
simpozion 

româno-vest-german, 
lucrări s-au desfă-

BONN
Bonn a avut loc un 
economic 
ale cărui 
șurat sub patronajul vicecance
larului și ministrului de ex
terne ai R.F. Germania.

în cuvintul rostit 
prilej, Hans-Dietrich 
a apreciat eforturile 
președintele Nicolae 
tn favoarea dezarmării, 
borării și înțelegerii.

Delegația română a fost con-

GENEVA

articiparea 
Ceaușescu 
Forumului 
magistrala 
prilej reprezintă o nouă și emoțio

nantă expresie a grijii permanente pe care 
partidul și statul nostru o poartă formării și 
educării, afirmării multilaterale in muncă și 
viață, in toate domeniile activității politice, 
economice și sociale a tineretului. Și de 
această dată, întilnindu-se cu prietenii săi 
tineri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat glas 
mobilizatoarei sale încrederi in capacitatea 
tinerei generații a țării, dar și a lumii, de a 
acționa, de a-și uni forțele într-un singur 
șuvoi pentru apărarea celor mai scumpe idea
luri ale tuturor popoarelor, de pace, indepen
dență, colaborare și progres. Am regăsit 
în această strălucită cuvintare aceeași 
aplecare lucidă, atentă și responsabilă a con
ducătorului partidului și statului nostru asu
pra unor fenoipene și tendințe esențiale din 
lumea de azi, surprinderea acestora in co
nexiunea lor dialectică, degajarea unor căi și 
mijloace raționale de soluționare a probleme
lor grave ale contemporaneității.

într-un moment in care omenirea se află 
într-o situație de încordare cum nu a mai 
existat de la terminarea celui de-al doilea 
război mondial — și, dacă avem în vedere 
existența armelor nucleare, se poate spune că 
o asemenea situație gravă pentru destinele 
umanității nu a mai existat niciodată — 
glasul tovarășului Nicolae Ceaușescu a răsunat 
sub cupola Forumului național al tinerei ge
nerații a României socialiste lansind un în
flăcărat apel la rațiune, la luptă hotărîtă a 
tuturor popoarelor, a tuturor forțelor progre
siste ale lumii, pentru contracararea politicii 
de forță și dominație, pentru edificarea unei 
lumi noi, a destinderii, păcii și ințelegerii. 
Nimic nu poate fi mai însuflețitor pentru ti
neretul patriei noastre, pentru toți tinerii 
lumii, decit încrederea cu care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu investește tînăra generație, 
decit apelul său vibrant la mobilizare, la acțiu
ne unită pentru apărarea păcii.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cuprinde, in partea referitoare la viața inter
națională, o trecere in revistă a problemelor 
majore ale lumii de astăzi, probleme care 
afectează direct tinăra generație. Sint reliefa
te din nou pericolele pe care le reprezintă, in 
acest moment, pentru liniștea și pacea po
poarelor, politica de escaladare a cursei înar
mărilor, in special a Înarmărilor nucleare. 
„Pornind de la faptul că un nou război mon
dial — arăta secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — va duce in mod inevitabil la fo
losirea armelor nucleare — ceea ce ar avea 
ca urmare distrugerea întregii civilizații și a 
omenirii, a înseși condițiilor vieții pe planeta 
noastră — România consideră că problema 
dezarmării, și in primul rind 
mării nucleare, asigurarea păcii 
constituie problema fundamentală a 
noastre". Eliminarea acestei amenințări 
implică întărirea continuă a unității și soli
darității tuturor forțelor progresiste, reclamă 
acțiunea convergentă a tinerei generații de 
pretutindeni pentru oprirea cursului periculos 
al evenimentelor, pentru consolidarea procesu
lui destinderii internaționale, întărirea păcii 
și securității. Avind în vedere gravitatea si
tuației actuale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat necesitatea de a se trece pe deasupra 
oricăror deosebiri, de a precumpăni. înainte 
de orice, interesele de pace ale omenirii. Țara 
noastră, ca și alte popoare așteaptă ca nego
cierile dintre Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii să ducă la oprirea cursei 
înarmărilor nucleare, la oprirea militarizării 
Cosmosului. în 
important revine 
niei publice, a 
iubitoare de pace, 
cel care întotdeauna 
pierderi în toate războaiele.

problema 
dezar- 

lume 
epocii

a 
în

această direcție, un rol 
mobilizării ferme a opi- 
maselor largi populare 

îndeosebi a tineretului, 
a dat cele mai grele 

i....... . ..................... „Tineretul — arăta
tovarășul Nicolae Ceaușescu — trebuie să facă 
totul pentru a contribui la triumful luptei 
popoarelor pentru dezarmare, și, in primul rind 
pentru dezarmare nucleară, pentru eliminarea 
războiului din viața societății, pentru o lume; 
a păcii si colaborării".

Este demn de subliniat faptul că. așa cum 
reiese cu claritate din cuvintare. tineretul con
temporan este chemat să joace un rol de 
frunte pe arena internațională, aceasta fiind 
una dintre ideile principale ale concepției 
partidului nostru, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind statutul și rolul tinerei ge
nerații în lumea de azi. concepție pe care 
cuvîntarea rostită la deschiderea Forumului 

^nationala^^meretului^patne^^j^eafirm^^u^

toată claritatea. Nimic din ceea ce se întîmplă 
pe Terra nu poate și nu trebuie să-i fie 
străin, indiferent, tinerei generații. Instaura
rea unei noi ordini economice și politice in
ternaționale, lichidarea inechităților de ordin 
politic, economic și social, democratizarea ra
porturilor interstatale, infăptuirea dezarmării, 
eliminarea unui nou război mondial cu con
secințe catastrofale pentru întreaga umani
tate, apărarea dreptului fundamental al oame
nilor la viață, la pace, eliminarea forței și a 
amenințării cu forța din viața internațională — 
sint numai citeva direcții în care tînăra gene
rație este interesată în mod vital să se implice 
cu întreaga sa dăruire și elan

Pentru toți tinerii lumii, un cadru propice 
in mobilizarea și unirea forțelor lor în lupta 
pentru o viață mai dreaptă și mai bună pe 
planeta noastră il constituie Anul Internațio
nal al Tineretului, proclamat de Organizația 
Națiunilor Unite, la inițiativa României, să 
se desfășoare în acest an sub mobilizatoarea 
deviză : „Participare, Dezvoltare, Pace". Anul 
Internațional al Tineretului trebuie sâ deter
mine, sublinia secretarul general al partidului, 
intensificarea luptei pențrti soluționarea pro
blemelor vitale ale tinerei generații și, in 
primul rind, pentru dreptul la muncă, la în
vățătură, pentru asigurarea condițiilor de 
afirmare a capacității creatoare a tineretului 
de pretutindeni.

In ceea ce 11 privește, tineretul României 
socialiste, organizațiile sale pun in cen
trul activității lor internaționale înfăptui
rea neabătută a politicii externe a partidului 
și statului nostru — politică de dezarmare, de 
pace și colaborare cu toate popoarele lumii, 
îndemnurile constante la acțiune, la solidari
tate, adresate tinerei generații de pre
tutindeni, in primul rind tineretului român, 
s-au concretizat in următoarele cuvinte ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu rostite de la 
inalta tribună a Forumului național al tinerei 
generații : „Consider că forumul democratic 
al tineretului român ar trebui să inițieze o 
largă acțiune a întregului nostru tineret, să se 
adreseze tineretului din întreaga lume pentru 
a acționa și a cere conducătorilor celor două 
mari puteri nucleare — S.U.A. și Uniunea 
Sovietică — tuturor șefilor de state și guverne, 
in numele tineretului, al copiilor, ai viitorului 
întregii omeniri, să iacă totul pentru a pune 
capăt cursei înarmărilor, politicii de încorda
re ! Mai presus de toate sint viata, viitorul 
omenirii — și toți cei care iubesc oamenii, 
iubesc copiii, trebuie să pună capăt înarmări
lor !“. Acest îndemn, ce urmează „Apelului 
adresat de tineretul Republicii Socialiste 
România tuturor organizațiilor de copii, tineret 
și studenți. tinerei generații a lumii pentru 
acțiuni unite consacrate păcii, securității și 
colaborării, pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă", se face purtătorul năzuințelor și 
intereselor fundamentale ale poporului nos
tru, ale tineretului României socialiste de a 
trăi, munci și crea in pace, de a-și putea 
consacra toate energiile nobilei opere de în
florire multilaterală a României pe calea so
cialismului și comunismului.

însușindu-și cu entuziasm ideile de inesti
mabilă valoare teoretică și practică din cuvin- 
tarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Foru
mul național al tineretului român, transfor- 
mindu-le într-uiT vast perimetru de acțiune 
revoluționară, tinăra generație a României 
socialiste. Uniunea Tineretului Comunist și 
Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din , 
România s-au angajat cu entuziasm sâ acțio
neze in continuare pentru promovarea politicii 
externe de independență, pace și progres a 
partidului și statului nostru, pentru a-și aduce 
o contribuție activă la dezvoltarea dialogului 
tinerei generații contemporane, la unirea efor
turilor tinerilor de cele mai diverse orientări, 
pentru edificarea unei lumi a destinderii și 
păcii, mai bună și mai dreaptă. Angajament 
reafirmat de către participanții la Forumul 
tineretului în Scrisoarea adresată tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România : „Vă asigurăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
sintem hotăriți ca și in viitor să dezvoltăm 
raporturi largi de colaborare și prietenie cu 
tineretul și copiii din țările socialiste. din 
țările în curs de dezvoltare, nealiniate, cu 
forțele revoluționare, democratice și progre
siste, de copii și tineret de pretutindeni, mi- 
litînd neabătut pentru înfăptuirea politicii de 
pace a României socialiste, pentru dezarmare, 
pentru afirmarea dreptului popoarelor la viață, 
la libertate și progres".

RODICA AVRAM
J

PE SCURT
Plenara C.C. al P.C. Francez

La Paris s-au desfășurat lu
crările plenarei C.C. al P.C. 
Francez, care a dezbătut pro
bleme ale situației politice din 
Franța. Plenara a propus con
vocarea unei conferințe a 
partidului pentru elaborarea 
propunerilor P.C.F. în vederea 
alegerilor parlamentare din 
anul 1986.

vența apariției acestei maiadii 
in perioadele de primăvară și 
toamnă, s-au bucurat de interes.

primele alegeri legislative de la 
proclamarea independenței țării.

cu acest 
Genscher 

depuse de 
Ceaușescu 

cola-

dusă de Alexandru Roșu, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale, iar delegația R.F. Ger
mania — de Martin Gruener, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul federal al economiei.

Au fost abordate pe larg 
aspecte legate de posibilitățile 
de dezvoltare a schimburilor 
comerciale și a cooperării e- 
conomice, atit pe plan bilateral, 
cit și in terțe țări.

Sesiunea Comisiei de drept internațional
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI

GENEVA 22 (Agerpres) — La 
Geneva se desfășoară lucrările 
Comisiei de drept internațio
nal, organism al O.N.U. din care 
fac parte reprezentanți din 34 

. de state, inclusiv țara noastră. 
Luînd cuvintul in cadrul discu
țiilor privind textele de proiect 
de cod al crimelor împotriva 
păcii șl securității omenirii — 
sarcină încredințată 
Adunarea Generală 
reprezentantul țării 
comisie a subliniat
cesar să se Înscrie în proiectul

dacomisiei 
a O.N.U. 
noastre 
că este ne-

in

de cod toate faptele ce pre
zintă un pericol grav pentru 
paces și securitatea omenirii, 
stabilindu-se răspunderea stan
țelor pentru astfel de fapte, 
care urmează să fie calificate 
crime Vorbitorul a relevat, de 
asemenea, pericolul pentru 
pacea și securitatea omenirii pe 
care 11 constituie alte crime 
cum ar fi folosirea forței sau 
amenințarea cu folosirea ei, a- 
mestecul In treburile interne, 
dominația colonială.

—Olanul tinerei generații_____ v
Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA}

■

In continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului National Român pen
tru Anul International al Tineretului, publi
căm astăzi răspunsul primit din partea 
Comitetului Executiv Național al Tineretu
lui Comunist Peruan.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se 

Initiative a României, in 1985 este 
Anul Internațional al Tineretului sub 
„Participare, Dezvoltare, Pace". Vă 
să prezentați opiniile dumneavoastră 
gătură cl semnificația și importanta 
ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile In care considerat! 
că trebuie 
(ional, cit

cunoaște, pe baza unei 
marcat 
deviza 
rugăm 
în le- 

acestel

să se acționeze, atit la nivel na
și la nivel international, pentru

// In acest an se va

ca, prin caracter, conținut și participare. 
Anul Internațional al Tineretului să răs
pundă efectiv aspirațiilor legitime ale tine
rei generații, obiectivelor privind îmbună
tățirea condiției sale economice, sociale și 
culturale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de țara (instituția, 
organizația) dumneavoastră, in vederea pre
gătirii și marcării Anului Internațional al Tineretului.

1) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți 
la stadiul actual al abordării la nivel mon
dial a problematicii tinerei generații și, in 
acest context, la activitatea desfășurată de 
România in direcția sporirii aportului tine
retului la procesul dezvoltării naționale, la 
viața internațională.

realiza mobilizarea
cea mai largă în favoarea păcii• //

• ••

Comitetul Executiv Național al Tineretului Comunist Peruan

• LA NEW YORK s-au des
fășurat lucrările Congresului a- 
nual al Asociației americane de 
gastroenterologie ia care a luat 
parte și o delegație de specia
liști români. Specialiștii din 
țara noastră au prezentat co
municări științifice, relevind re
zultatele ultimelor cercetări 
privind mecanismul de produ
cere a ulcerelor gastroduode- 
nale. Noile contribuții științifi
ce românești, care explică frec-

• CEA DE-A OPTA SESIU
NE a Comisiei sovieto-ameri- 
cane pentru problemele - co
merțului. care s-a desfășurat la 
Moscova, a relevat că un co
merț a^nplu și reciproc consti
tuie un element important al 
dezvoltării și 
bilaterale. A fost 
tenția părților de 
tiunile cercurilor 
cele două țări in 
sirii de posibilități pentru 
cheierea unor tranzacții 
proc avantajoase 
agenția TASS.

întăriri; relațiilor 
in- 
ac- 
din 
gă- 
in- 

reci- 
relatează

reafirmată 
a favoriza 
economice 
vederea

• LA HARARE s-a anunțat 
că viitorul scrutin pentru de
semnarea deputaților noului 
parlament Zimbabwean va avea 
loc in luna iunie, informează a- 
genția ZANA. Acestea vor fi

£

• LA BRUXELLES a fost 
semnat un acord de cooperare 
economică și comercială între 
Piața comună și R.P. Chineză, 
pe c perioadă de cinci ani, in
formează agenția China Nouă. 
Cele zece țări membre ale C.E.E. 
ocupă locui a! patrulea în ceea 
ce privește volumul comerțului 
exterior al R.P. Chineze — 
precizează agenția chineză.

Noul document înlocuiește un 
acord, semnat între cele două 
părți, încă !n 1978.

încheiat 
sesiuni' Parlamentu- 
care a aprobat bu- 
exercitiul financiar 
Nou] buget prevede 

sec- 
a-

• LA DELHI s-au 
lucrările 
lui Indiei, 
getul pe 
1985—1986.
întărirea. în continuare, a 
torului economic de stat și 
doptarea unor măsuri pentru

PREZENȚE
VARȘOVIA 22 (Agerpres) — 

La Universitatea „Adarr, Mic- 
kiewicz" din Poznan, a avui loc 
o seară de poezie românească, 
organizată de cadrele didactica 
și studenții lectoratului de lim
bă și literatură română din lo
calitate Un grup de studenți 
polonezi a pregătit un specta
col de sunet și lumină, în ca
dru; căruia au fost recitate ver
suri de poeți români contem
porani

MADRID 22 (Agerpres) — 
Sub auspiciile Ministerului spa
niol a! Culturii și ambasadei 
țări noastre in Spania, la Ate
neul din Madrid s-a desfășurat 
o „Săptămînă a filmului 
mânesc".

La spectacolul de gală
ro-

au 
participat reprezentanți ai Mi
nisterului spaniol al Culturii, 
oameni de cultură și artă, un 
numeros public.

★
în localitatea spaniolă Bilbao 

-r s-a deschis Tirgul interna
tional de vacanță, la care parti
cipă și țara noastră. Standul 
turistic românesc prezintă o 
expoziție de fotografii, ilustrind 
noul peisaj turistic al 
și una de artizanat.

Standul a fost vizitat 
ședințele guvernului 
Țara Bascilor, de alte 
tați locale, specialiști în dome
niul turismului, un numeros 
public.

patriei.
de pre- 
regiuni! 
oficiali-

RABAT 22 (Agerpres) — în 
orașele Fes, Meknes și Kenitra 
au avut loc, sub egida Federa-

L

ROMANEȘTI
tiei naționale a cinecluburilor 
dir Maroc, gale ale filmului ro
mânesc

Participanții la manifesări au 
apreciat creațiile cinematogra
fiei contemporane românești.

VIENA 22 (Agerpres) — în 
orașul Innsbruk a foșt inaugu
rată o expoziție itinerantă de 
minerale a Muzeului județean 
din Baia Mare.

în alocuțiunile rostite cu a- 
ceastă ocazie, au fost evidenția
te valoarea științifică a mine
ralelor prezentate, importanța 
pe care o are expoziția in di
versificarea relațiilor științifice 
și culturale dintre România și 
Austria.

WASHINGTON 22 (Agerpres)
— în Statele Unite, la Univer
sitatea Nevada — Reno, profe
sori americani au conferențiat, 
în fața a sute de studenți des
pre contribuția României la pa
trimoniul mondial in domeniile 
cultural-științific, politic, artis
tic și sportiv. Expunerile, Înso
țite de filme și diapozitive, s-au 
bucurat de calde aprecieri din 
partea auditoriului.

La Universitatea 
Young, din Provo - 
fost proiectat filmul
— o epocă de împliniri", iar la 
Universitatea Ohio a avut 
o seară cultural-folclorică 
mânească. ir. cadrul căreia 
rulat filme documentare. A 
prezentată de asemenea, o 
punere privind realizările 
turale și evoluția artei populare 
românești din ultimii 40 de ani.

Brigham 
Utah, a 
„România

loc 
ro- 
au 

fost 
ex- 

cul-

Reuniunea Comisiei mixte 
interguvernamentale româno-cipriote

NICOSIA 22 (Agerpres) — tn 
perioada 20—22 mai la Nico
sia s-au desfășurat lucrările 
celei de-a V-a sesiuni a Co
misiei mixte interguvernamen- 
tale româno-cipriote de cola
borare economică și cooperare 
industrială și tehnică. A fost

economice 
yabili.t căi 
dezvoltarea 

a acestora

bilaterale si 
si
în

in

analizat stadiul dezvoltării re
lațiilor 
s-au 
pentru 
nuare
înțelegerilor convenite 
mai inalt nivel.

La încheierea 
fost semnat un

măsuri 
ronti- 

spiritul 
la cel

lucrărilor 
protocol.

a

România la Tîrgul internațional de primăvară

BUDAPESTA 22 (Agerpres) — 
La Budapâsta a avut loc des
chiderea Tirgului internațional 
de primăvară specializat pentru 
bunuri de investiție. Întreprin
deri românești de comerț exte
rior expun produse ale tehnicii 
electronice de calcul. mașini- 
unelte pentru prelucrarea me
talelor și lemnului, mașini pen
tru industria textilă, aparataj e- 
lectrotehnic. utilaj petrolier și 
minier, utilaje 
ții, mijloace 
auto și 
vita tea

altele, 
de

de zonstruc- 
de transport 

După festi- 
deschidere, pa-

vilionul central al expoziției 
României a fost vizitat de mem
bri ai conducerii de partid și de 
stat ungare, de miniștri, con
ducători ai unor organizații eco
nomice centrale și de comerț 
exterior. Cu acest prilej prezen
ța tării noastre la această ma
nifestare economică a fost apre
ciată ca o contribuție la o mai 
bună cunoaștere și la oromova- 
rea schimburilor economice bi
laterale pe anul 1985 și pe pe
rioada următorului cincinal 
1986—1990.

Convorbiri la nivel înalt bulgaro-congoleze
22 (Agerpres)SOFIA

Sofia s-au încheiat convorbirile 
dintre Todor Jivkov, secretar 
general al C.C. al P. C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stal 
al R. P. Bulgaria, și Denis Sas- 
sou Nguesso, președintele C.C. 
al Partidului Congolez al Mun
cii, președintele R. P. Congo, 
aflat într-o vizită oficială in ca-

La

dezvoltarea economiei națio
nale și îmbunătățirea nivelului 
de trai al maselor largi popu
lare.

• UN ACORD pentru cola
borarea în domeniul explorări
lor petroliere a fost realizat in
tre Egipt și Iordania, trans
mite agenția iordaniană de 
presă PETRA.

David Lan- 
nu va lua 
reuniune, de 
din

urmau
luna iu- 
să mai 

al

• PRIMUL MINISTRU AL 
NOII ZEELANDE. 
ge. a anunțat că 
parte la proiectata 
la Kuala Lumpur, 
lie — la care
participe secretarul de stat 
S.U.A.. George Schultz, și minis
tru! de externe australian. Bill 
Hayden — consacrată clarifi
cării unor aspecte legate de 
pactul ANZUS.

pitala bulgară, tn aceeași ti, a 
fost semnată Declarația cu pri
vire la extinderea relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
Bulgaria și Congo, precizează 
B.T.A.

V 
ț 
ț 
ț
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ț 
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ț
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1 Considerăm că de- 
lemnarea anului 1985 ca 
An Internațional al Ti
neretului constituie.

ră Îndoială, una din 
butiile cele mai 
care, pe 
României, 
Națiunile 
destinderii 
depărtind.
ricolul unui război 
Credem că in acest 
realiza mobilizarea 
largă în favoarea păcii, deoa
rece tineretul lumii va fi 
protagonistul acestui eveni
ment care va avea o expresie 
dintre cele mai inalte In cel 
de-al XlI-lea Festival mon
dial al tineretului și studen
ților ce se va desfășura la 
Moscova.

economică, socială ti 
lă a lumii.

cultura-

fă- 
contri- 

importante 
inițiativei 
adusă de 

direcția 
in-

mod. ne
nuclear, 

an se va 
cea mai

baza 
a fost 
Unite in 
internaționale. 
In acest

2 Considerăm că va 
trebui să se acționeze, 
atit Ia nivel național cit 
și internațional. în sen

sul de a opri cursa înarmă
rilor la care a recurs S.U.A., 
ca principiu de bază, pentru 
a atinge o adevărată partici
pare și dezvoltare. îmbunătă-

fără Îndoială, condiția

Dezvoltarea

invătămintului in 

Republica Zimbabwe
HARARE 22 (Agerpres) 

— Guvernul Republicii Zim
babwe acordă o 
deosebită dezvoltării 
mului 
ral »i 
fior 
fiind 
adecvată pentru pregătirea 
cu forte proprii a cadrelor 
necesare dezvoltării econo
miei țării.
_ După cum s-a anunțat la 

din 
fost 
sco- 
care 
care 

cursurile 
ultimii cinci

atenție 
siste- 

de educație în gene- 
invătămîntului 

în special, i 
considerată

sune- 
aceasta 

calea

Harare. Universitatea 
capitala Zimbabwe a 
absolvită, in acest an 
Iar. de 880 de tineri, 
se adaugă celor 2 500 
și-au încheiat 
universitare în 
ani.

Universitatea 
deși singura 
acest profil din 
un 
in 
că 
Ea 
la 
te 
iar 
depășește 
drept cuvînt — după cum 
se menționează Ia Harare 
— „pepiniera" principală de 
specialiști a țării.

din Harare, 
instituție eu 

i tară, ioacâ 
rol de mare importantă 
viața culturală, economi- 
și tehnică a Zimbabwe, 
dispune de 9 facultăți, 

cursurile cărora iau oar- 
in total 4 800 de studenti, 

numărul
500.

profesorilor
Este pe

3 în vederea
rii si marcării 
International al

pregătl- 
Anului 

Tinere
tului, in luna mai 1984

s-a constituit. In tara noastră 
Comitetul national .nregăti- 
tor pentru cel de-al XlI-lea 
Festival mondial al tineretu
lui și studenților care cuprin
de pină în prezent peste 40 
de organizații naționale. în 
acest sens, s-au realizat ac
țiuni de masă de solidaritate 
cu tineretul și studenții din 
Nicaragua și Salvador : ac
țiuni în favoarea femeii ti
nere din Peru : festivalul 
poeziei inedite pentru pace ; 
festivalul pentru uace si Drie- 
tenie ; de asemenea, s-au 
constituit 10 comitete depar
tamentale de pregătire in 
tară, iar în viitorul apropiat 
va avea loc. la Lima, festi
valul 
pace, 
ta.

la cara «tnt expuse viețile 
sale în America Latină. Asia, 
și Africa ; b) lipsa unei a- 
tentii adecvate și permanente 
acordate sănătății a milioa
ne de tineri și adolescenți 
în întreaga lume ; c) educa
ția ca un 
sint 
copii, 
din

national de 
prietenie si

muzică, 
solidarita-

că tinere- 
national si 

con- 
mari 

probleme : a) pericolul unui 
război odios și al represiunii

4
Considerăm 

tul. la nivel 
international, 
fruntă cu patru

se

drept de care 
privați milioane de 

adolescenți si tineri 
America Latină, Asia 

Africa și care încă 
se află periclitată 
atitudinii S.U.A. 
U.N.E.S.C.O. ; d) 
este problema cea 
re și acută 
milioane de 
pacitate de 
capitaliste 
Europa. Asia si Oceania.

Tineretul din tara noastră 
se confruntă de 5 ani cu 
un somai galopant și războ
iul odios care deja a răpus 
sute de vieți tinere printre 
care se găsesc cele ale mi- 
litantilor sociali ai poporu- 

. lui peruan.
Credem că România a jucat 

un rol determinant în crește
rea pe plan internațional, a 
participării tineretului lumii 
la dezvoltare prin cooperare 
reciprocă și destindere.

care 
tineri cu 

muncă 
din

o dată 
datorită 

fată de 
șomajul 

mai ma- 
afectează 

ca-
în țările 
America,

J
Lucrările Adunării Federale a R.S. Cehoslovace

Tovarășul Gustav Husak 
de președinte

PRAGA 22 (Agerpres). — La 
Praga s-au desfășurat, miercuri, 
lucrările ședinței comune a ce
lor două camere ale Adunării 
Federale a R. S. Cehoslovace, 
avînd pe ordinea de zi alegerea 
președintelui republicii, infor
mează agenția CTK. In numele 
C.C. al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia si al C.C. al Fron
tului National din R.S. Ceho
slovacă, 
membru 
P.C.C.,

a fost reales în funcția 
al Republicii
federal, a propus realegerea ca 
președinte al R. S. Cehoslovace 
a lui Gustav Husak, secretar 
general al C.C. al P.C.C., pre
ședintele Frontului National 
din R. S. Cehoslovacă.

Deputății forului legislativ 
suprem l-au reales. în unanimi
tate. pe Gustav Husak in func
ția de președinte al Republicii 
Socialiste Cehoslovace. Apoi 
președintele a depus jurămintul 
de credință fată de R. S. Ceho
slovacă.

Lubomir Strougal,
al Prezidiului C.C. al 

președintele guvernului

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor nucleare

TOKIO 22 (Agerpres) — La 
, Tokio a avut loc o conferință a 

primarilor celor mai mari orașe 
din 19 țări. între aceste orașe 
ee află mari capitale, ca Mos
cova, Paris, Delhi, Beijing, 
New York, Ciudad de Me
xico. „Declarația de la Tokio", 
adoptată cu acest prilej, sub
liniază că, pentru asigurarea 
securității orașelor, este ne
cesară menținerea păcii.

Schimbul de experiență pri
vind soluționarea problemelor 
economice, contactele largi in 
domeniul științei, tehnicii și in
formației vor servi aprofun
dării înțelegerii reciproce 
prieteniei dintre popoare.

CIUDAD DE MEXICO 22 
(Agerpres). — Necesitatea par
ticipării tuturor statelor la lup
ta pentru salvgardarea Păcii 
în lume a fost subliniată de 
rectorul Universității Naționa
le Autonome din Mexic, Jorge 
Carpizo, in cuvintul de deschi
dere — la Ciudad de Mexico 
— a unui colocviu internatio
nal. consacrat împlinirii a 40 
de ani de la crearea O.N.U. — 
informează agenția mexicană 
Notimex.

Si

ORIENTUL MIJLOCIU

OTTAWA 
La Toronto, 
legislative 
diene Ontario, a fost înființată 
o Tabără a păcii, în semn 
protest împotriva 
chetelor americane

22 (Agerpres). — 
in fata Adunării 
a provinciei cana-

de 
testării ra
in Canada.

BEIRUT 22 (Agerpres) — în 
zona taberelor palestiniene Sa
bra, Shatila și Bourj Barojneh 
din Beirut s-au înregistrat 
miercuri lupte intre milițiile li
baneze și combatanți palesti
nieni, informează postul de ra
dio Beirut. Citeva obuze de ar
tilerie au atins cartierele popu
late din ludul capitalei prici
nuind pagube materiale si vic
time omenești, precizează pos
tul de radio citat, tn cursul zi
lei «-au semnalat, totodată.

lupte intre milițiile rivale 
lungul liniei de demarcație 
tre sectoarele de est și de 
ale capitalei.

Pe de altă parte, In sectorul 
de est al Beirutului, o bombă 
plasată la bordul unui automo
bil a provocat o puternică ex
plozie. Potrivit unui bilanț pro
vizoriu, 55 de persoane dintre 
care 15 elevi și-au pierdut via
ta, iar 125 au fost rănite. Ex
plozia a distrus cîteva clădiri și 
a declanșat incendii.

de-a 
din- 
vest

(Agerpres) 
știință

WASHINGTON 22 
— Cunoscutul om de 
Linus Pauling, de două ori lau
reat al Premiului Nobel, și-a 
exprimat îngrijorarea în legă
tură cu perspectiva militariză
rii spațiului _______
într-un interviu acordat 
ției A.D.N., el a apreciat 
programul american este 
tional și deosebit de 
subliniind necesitatea 
cheltuielilor militare, 
se pune capăt risipirii 
și resurselor naturale 
netei.

extraatmosferic. 
agen- 

că 
ira- 

costisitor, 
reducerii 
pentru fe 
bogățiilor 
ale pla-

Ipoteză astronomică
O serie de modele matematice pe com

putere elaborate de cercetătorii americani 
de la Institutul Carnegie din Washington 
vin in sprijinul ipotezei potrivit căreia 
planetele din Sistemul solar, aflate in in
teriorul centurii de asteroizi, situată din
colo de orbita lui Marte, ar fi rezultatul 
unui proces violent de impact si fuzionare 
a unui mare număr de formațiuni uriașe, 
evoluind pe orbite independente, dar 
apropiate, relatează agenția Associated 
Press, citind un studiu publicat în revista 
,,The Journal of Science". Modelele ma
tematice respective pornesc, cu mici va
riații. de la condițiile care se presupun că 
existau in primele două milioane de ani 
după apariția Soarelui, tind praful și ga
zele cosmice se grupaseră în aproximativ 
500 de formațiuni uriașe, fiecare avind 
aproximativ o treime din masa actuală a 
Lunii Potrivit acestor modele, după nouă 
milioane de ani. aproximativ 66 lo sută 
din masa formațiunilor cosmice primare 
s-a acumulat în ceea ce ar fi putut con
stitui protoplanetele actuale, iar după 252 
milioane de ani. noile corpuri rezultate ar 
fi căpătat, în mare, înfățișarea planetelor 
cunoscute. Aceste modele matematice pe 
computer includ, spre deosebire de mo
delele similare anterioare, pe lingă numă-

rul mai mare de obiecte primare — 500 
comparativ cu mai puțin de 100 — ji ele
mente privind densitatea acestora, fata de 
numai cele referitoare la masă si volum, 
luate anterior in calcul.

Arheobacteriile
Descoperirea In 1975 a unei familii de 

bacterii originale, arheobacteriile, a repus 
in discuție ideea privind originea vieții pe 
Pământ. Au fost ele, cumva, precursori ai

bacteriilor clasice, așa cum arată și nu
mele. sau invers ? Ce raport există intre 
ele și celulele superioare ? Analiza biochi
mică a numeroșilor compuși ai arheobac- 
teriilor a dus la concluzia că ele s-au 
separat probabil de bacteriile clasice foarte 
devreme in cursul evoluției. De fapt, 
arheobacteriile posedă numeroase caracte
re biochimice pe care le împart cu celule
le superioare, dar care sint absente din 
bacteriile obișnuite.

Ultima descoperire In această problemă 
a fost recent publicată de cercetători ai

redacția ȘI administrația : București, Piața Sclnteil, Tel. 17 so io, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale si dlfuzorll din Întreprinderi și instituții — Tiparul] combinatul Poligrafic „Casa Sclntell*. 
Cititorii'din străinătate se pot abona prin „ROMPRESF1LATELIA" — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 1037S prstir București, Calea Grivițel nr. 6«—66.

grupului lui A. Sentenac de la Saclay 
(Franța) și ai lui Z. Willing din 
Mortinsried (R. F. Germania). Folosind 
tehnici imunologice, acești autori au 
monstrat că enzimele arheobacteriilor 
ponsabile de sinteza anumitor acizi 
cleici (ARN mesageri) erau mult 
apropiate de omologii lor „superiori" 
cit de omologii 
aceste 
strămoș

Acest 
potrivit 
eucariote ar avea o origine comună șl s-ar 
deosebi foarte mult de bacteriile obișnuite.

enzime 
comun, 
rezultat 
căreia

de- 
res- 
nu- 
mai 
de- 

lor bacterieni, chiar dacă 
par să provină dintr-un
vine în sprijinul ipotezei 
arheobacteriile și celulele

Lacul Ciad
Lacul Ciad, unul dintre cele mal mari 

ale Africii, a secat complet din cauza se
cetei, relevă informații provenind din 
statul nigerian Borno, care se află in ve
cinătatea lacului. Ca urmare — transmite 
agenția China Nouă — proiectele agricole 
și alte activități din zona adiacentă legate 
de sursa de apă din lac sint abandonate, 
iar populația este nevoită să migreze.

Un expert local afirma că 90 la sută din 
apele lacului proveneau din riul Chari, 
din Republica Centrafricană, care, de 
asemenea, a secat ca urmare a secetei 
grave.
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